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pohodlně se usaďte, případně vyleštěte brýle  
a nenechte se ničím rušit. Červnové číslo je zde,  
a jako obvykle, hladovět po psaném slovu opravdu 
nebudete. Mnohým z Vás jistě neuniklo, že decentní 
korunka již bezpečně zdobí hlavu nové Dívky roku. 
Kdo je ta dívka, ptáte se? 

I pedagogové získali svá ocenění a jistě právem. 
Neměli jednoduchý rok. Když je už řeč o vzdělání... 
Nemusí přeci nutně jít o vzdělávání těch mladších  
z nás. Víte, kam tím mířím, že? Univerzita Palac-
kého v Olomouci opět otevírá výuku univerzity 
třetího věku a nabírá nové zájemce. Vždyť nikdy není pozdě se něco nového naučit a navíc máte to 
„za rohem“. Přečíst si více o univerzitě třetího věku můžete na straně šest v rozhovoru s lektorkou 
paní Miladou Šnajderovou. 

Abychom však příliš nezahltili věděním, čeká vás na téže straně malé, maličké překvapení. No, 
jen listujte. Drobečky z perníku je divadelní představení, které se hraje 25. června v našem městě. 
Soutěžit o dva lístky, pokud jste zdatní ve hře sudoku, můžete se Šternberskými listy. Na straně 
dvanáct zjistíte jak na to. 

Poslední strany jsou věnovány již tradičně historickým seriálům. Já vím, že na ně čekáte a spous-
ta z Vás i dokonce netrpělivě. Třetí díl architektonického vývoje hradu Šternberk je zde. Tentokrát  
s podtitulem „Hrad za Jana II. z Liechtensteina“. Za sdílení vědomostí moc děkujeme panu Da-
vidu Štenclovi a tímto zdravíme na hrad. Poděkování jistě patří paní Vlastě Hlůzové, která nás  
v minulém čísle zavedla na Svatý Kopeček. Nyní se v další části turistického seriálu budeme zase 
toulat. 

Doufám, že se Vám bude číslo líbit a přeji Vám všem bez výjimky krásný vstup do léta 2022.
	 	 	 	 	                   Marek Hnila, redaktor Šternberských listů
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Do nově vznikajícího provozu
Aquacentra Šternberk 
hledáme šikovné kolegyně 
a kolegy 
Společnost Šternberská sportovní s.r.o. hledá do nově vznikající-
ho provozu Aquacentra Šternberk šikovné kolegyně a kolegy. Do 
týmu bude společnost potřebovat plavčice a plavčíky, strojníky 
– údržbáře a cvičitelky či cvičitele plavání. Všechny podrobnos-
ti výběrových řízení najdete na webových stránkách společnosti 
Šternberská sportovní s.r.o. www.sternberskasportovni.eu.

Jestliže hledáte stabilní zaměstnání, zajímavou práci, splňujete 
požadavky pro vybrané místo a máte zájem o zařazení do vý-
běrového řízení, zašlete prosím přihlášku na e-mailovou adre-
su aquacentrum@sternberskasportovni.eu nebo na adresu sídla  
Šternberská sportovní s.r.o., Městský úřad Šternberk, Horní náměstí 
78/16, 785 01. Přihlášky budou přijímány do 17. června. K při-
hlášce prosím přiložte strukturovaný profesní životopis, motivační 
dopis a uveďte kontaktní adresu, e-mail a číslo telefonu. Kontakt-
ní osobou pro případné dotazy je Mgr. Vlasta Šreková, telefon 
602 784 852.		
								                    (red)

Logo - Barevná varianta
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Vsobotu 7. května 2022 se uskutečnil 
v kulturním domě 20. ročník Dívky 
roku Šternberk, s podtitulem „Bella 

ciao“. Soutěžilo 11 krásných dívek v několika 
disciplínách: rozhovor s porotcem, pohybová 
nebo volná disciplína a módní přehlídka. Jed-
nu neveřejnou disciplínu, vědomostní test, si 
splnily na soustředění. Dívky měly soustředění 
dvě a kromě nácviků a tréninků si užily líčení, 
vlasový styling, focení s profesionálním fo-
tografem a také si vyzkoušely pravý tenisový 
trénink v krásném prostředí pod dohledem 
profesionálních trenérů. Společné chvíle si 
dívky užily a stala se z nich skvělá parta.

Během sobotního večera nejvíce odbornou 
porotu oslnila šestnáctiletá Anna Harbichová 
z obce Lipová-lázně, ve své volné disciplíně 

předváděla contemporary dance a v módní 
přehlídce, která byla věnována všem mamin-
kám ke Dni matek, šla za slunečnici a svým 
kostýmem očarovala všechny přítomné. Na 
druhém místě se umístila patnáctiletá Aneta 
Prajzová, pocházející z Bruntálu. Tato slečna 
nejvíce bodů získala za svou volnou disciplí-
nu, kterou byla hra na akordeon. Třetí příčka 
patří mladinké třináctileté Nicol Bartošové 
z Prostějova. Nicol k velmi dobrému umístění 
dopomohl její stálý úsměv, který během celého 
večera neztratila ani na okamžik. Dívku Sym-
patie si zvolili sami diváci v sále a nejvíce hlasů 
získala Karmela Hošková z Města Albrechtice. 
Dívky, které se umístily, budou bojovat o místo 
v semifinále Dívky roku. V odborné porotě 
usedla světová TOP modelka Tereza Hudáková, 

profesionální fotograf Lukáš Navara, taneč-
ník Maikl Maňák, starosta města Šternberka  
Ing. Stanislav Orság a další. Celým večerem 
provedl moderátor Lukáš Kobza a o hudební 
vystoupení se postaral hlavní host večera, 
český herec a zpěvák Milan Peroutka, který si 
svým velmi sympatickým projevem podma-
nil celé publikum. Jako další v doprovodném 
programu vystoupili Taneční studio Áčko  
a Gymnastika Vážky v několika vstupech. Obě 
vystoupení byla naprosto úžasná.

Pořadatel Dům dětí a mládeže Šternberk,  
děkuje všem, kteří byli součástí 20. ročníku 
Dívky roku Šternberk, děkuje všem partnerům 
a těm, kteří jakkoliv přispěli svou pomocí 
k uskutečnění tohoto jubilejního ročníku.

				    (red)

Šternberk má svou novou Dívku roku

Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

editelství silnic a dálnic (ŘSD) ČR 
získalo důležité razítko pro chys-
tanou autostrádu mezi Olomoucí 

a Šternberkem. Na sedmikilometrový úsek 
vydal Krajský úřad Olomouckého kraje územní 
rozhodnutí. Zahájení stavby předpokládá ŘSD 
v roce 2024.

Stávající silnice I/46 patří mezi nejnebez-
pečnější cesty na Olomoucku. Rovinky svádí 
řidiče k rychlé jízdě a riskantnímu předjíždění. 
Úsek mezi Olomoucí a Šternberkem je místem 
častých dopravních nehod. Nová, čtyř pruhová 
silnice, která odkloní dálkovou dopravu, zvýší 
bezpečnost a přinese úlevu například lidem  
v Dolanech, které stávající komunikace pro-
tíná.

„Protože komunikaci už nebylo možné 
bezpečně přejít ze strany na stranu, vybudo-
vali jsme přechod pro chodce se světelnou 
signalizací. Blikající světla dopravu nepatrně 
zklidnila,“ uvedl starosta Dolan Rudolf Pečinka. 
„Udělali jsme opatření, které řeší aktuální 
situaci, ale už se nemůžeme dočkat, až nová 
autostráda odvede tranzit pryč,“ dodal starosta.

Připravovaná stavba povede přes katastry 
Bělkovic, Lašťan, Bohuňovic, Dolan, Chválkovic, 
Týnečka a Tovéře. U Olomouce trasa autostrá-

dy naváže na plánovanou východní tangentu  
a u Šternberka se zase napojí na chystaný 
obchvat Šternberku. Hlavní trasa je vedena  
v nezastavěné oblasti se záborem zemědělské 
půdy, část povede v koridoru stávající silnice 
I/46. Součástí stavby bude mimoúrovňová 
křižovatka (MÚK) Týneček osmičkového tvaru  
a MÚK Bohuňovice.

„Hlavním cílem stavby je oddělit dálkovou 
a místní dopravu. Zvýšením kapacity silnice se 
zvýší bezpečnost. Dosažením lepší plynulosti 

dopravy lze očekávat rovněž snížení nega-
tivních účinků, jako hluku, emisí a prašnosti. 
Stávající komunikace I/46 v úseku Olomouc–
Šternberk je extrémně zatížená. Mísí se zde do-
prava místní s dopravou dálkovou,“ uvedlo ŘSD 
v informačním letáku ke stavbě. Celková délka 
hlavní trasy je 7167 metrů. Předpokládaná cena 
stavby přesáhne 2,7 miliardy korun. Simulaci 
stavby si můžete prohlédnout na youtube ka-
nálu Ředitelství silnic a dálnic ČR.

(Ředitelství silnic a dálnic)

Ř
Autostráda Olomouc - Šternberk má územko i termín!
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V

Ve Šternberku najdete nádoby na kuchyňské zbytky
ěsto Šternberk od dubna zavedlo na 
zkoušku sběr kuchyňských zbytků 
živočišného původu. Od roku 2023 

totiž bude nutné se na úrovni obcí zaměřit také 
na sběr živočišných biologicky rozložitelných 
odpadů.

A jak to bude ve Šternberku probíhat? Pro 
testování byla vybrána sídliště na ulicích Jirás-
kově, Jívavské, Nádražní, Uničovské a dále ulice 
Havlíčkova, Jesenická, Světlov a Za Zahradami. 
Na tato místa bude umístěno celkem 13 nádob 
na sběr kuchyňského odpadu. Protože město 
může využít jako koncové zařízení blízkou 
bioplynovou stanici, je možné ukládat do ná-
dob i kuchyňský odpad živočišného původu. 
Pokud se třídění a sběr tohoto odpadu ve městě 
osvědčí, uvažovalo by se o umístění sběrných 
nádob i jinde ve městě.

Nádoby na gastro odpad jsou hnědé barvy 
na pákové zavírání s gumičkou a označením 
„gastroodpad“, mají objem 120 litrů. Do sběr-
ných nádob mohou občané vyhazovat širokou 
škálu odpadů, jako jsou tepelně upravené  
i neupravené potraviny rostlinného či živočiš-
ného původu, prošlé potraviny i s původním 
plastovým obalem, maso, mléčné výrobky, 
pečivo, cukrovinky, čaje či kávovou sedlinu. 
Svoz bude probíhat 1x týdně ve čtvrtek. Svážet 
gastroodpad ve Šternberku bude spol. Marius 
Pedersen, a.s. a likvidovat se bude na bioplyno-
vé stanici v Rapotíně, kde bude zpracován na 
elektrickou energii, teplo a biometan.

A proč živočišné odpady nelze ukládat do 
běžné bio popelnice? Suroviny živočišného pů-
vodu musí projít procesem tzv. hygienizace, při 
které dojde k vyhubení patogenních mikroor-
ganismů a dalších choroboplodných zárodků. 
Každá recyklace má smysl. Věříme, že bude 
třídění gastroodpadu úspěšné i ve Šternberku!

Na níže uvedené adrese je možné na-
hlédnout na mapový podklad s umístěním 
svozových míst a míst pro sběr gastroodpadu: 
https://maphub.net/Sternberk/sternberk_odpady

Třídění kuchyňského odpadu živočišného 
původu již zavedli například v Šumperku nebo 
v Olomouci, kde jsou bioodpady bezemisně 
zpracovány na elektrickou energii, teplo  
a biometan v bioplynové stanici.		
                    		                      (red)

M

Ocenili jsme šternberské pedagogy na tradičním setkání 
e středu 18. května proběhlo v kul-
turním domě ve Šternberku tradiční 
setkání ke Dni učitelů, na kterém byla 

předána ocenění pedagogům šternberských 
škol, kteří byli na ocenění nominováni již v roce 
2020, ale setkání muselo být dvakrát odloženo 
kvůli epidemii.

Město Šternberk tak chtělo dát najevo, že 
na paní učitelky ani na pány učitele nezapo-
mnělo.

Ocenění předávali starosta Stanislav  
Orság, 1. místostarosta Jiří Kraus, 2. místosta-
rosta Libor Šamšula. Odpolednem provázel 
známý moderátor Karel Voříšek. Všichni 
ocenění pedagogové obdrželi zarámovaný 
pamětní list z dílny šternberského výtvarníka 
Vincenta Chigniera, dárkový poukaz k odběru 
knih dle vlastního výběru v knihkupectví paní 
Lehečkové z Radniční ulice a květinu.

Za mateřské školy byly oceněny paní uči-
telky: Dagmar Vašíčková, Hana Vereskovová  
a Klára Šebestová. Za základní školy byly oceně-
ny paní učitelky: Helena Šnorichová, Ludmila  
Vacová a Romana Tomášková. Dále byli oce-
něni paní Iveta Burešová a pan Milan Hornišer  
z Gymnázia Šternberk, pan Libor Dobeš ze SOŠ 
lesnické a strojnické a z DDM Šternberk paní 
Jitka Opichalová. Oceněni byli také další peda-

gogové, a to ve zvláštní kategorii - za výborné 
zvládnutí náročné distanční výuky, nominace 
podávali ředitelé škol. Ocenění za distanční 
výuku převzali paní Romana Polzerová ze ZŠ 
Svatoplukova, Michaela Mondeková a Jana 
Skyvová ze ZŠ Dr. Hrubého a Kamila Vavrdová  
a Adam Cébe ze ZŠ náměstí Svobody. Za 
střední školství převzali ocenění pan Jaroslav 

Zavadil a paní Irena Kotková ze šternberského 
gymnázia a pan Libor Dobeš ze Střední odbor-
né školy lesnické a strojírenské.

Na závěr setkání byli všichni přítomní po-
zváni k bohatému občerstvení, které připravil 
kolektiv Školní jídelny Šternberk pod vedením 
ředitele Martina Hrubého.

(red)

Dubnová výzva 10 000 
kroků skončila.  
Šlapeme však dál!

ternberk se připojil letos v dubnu již 
potřetí k národní výzvě Deset tisíc kro-
ků, kterou organizuje Partnerství pro 

městskou mobilitu. Ze Šternberka se do letošní 
dubnové výzvy aktivně zapojilo celkem 91 účast-
níků a 10 týmů, kteří společně naběhali či ušli  
25 525 kilometrů! Rekordmanem se stal účastník  
s celkem 1 103,32 kilometry.  Nejstaršímu účast-
níku bylo 70 let, nejmladšímu 10 let, nejtěžší měl 
na začátku výzvy 135 kilo. 

„Na tři nejlepší ženy, tři nejlepší muže a tři 
družstva zapojené do výzvy čekají zajímavé od-
měny věnované městem Šternberk. Děkujeme, že 
jste do toho šli s námi, a že jste udělali něco pro 
své zdraví a pohodu!“ uvedl starosta města Stani-
slav Orság. Další kolo výzvy bude dle pořadatelů 
pokračovat zase v říjnu. Více informací najdete na 
www.desettisickroku.cz. 

Výzva 10 000 kroků pracuje s magickou 
hranicí deseti tisíc kroků, což odpovídá zhruba 
vzdálenosti 7,5 kilometru. Ve skutečnosti však 
stačí mnohem méně kroků, aby byl organismus 
odolnější. Důležitější než objem je spíše pravidel-
nost, svižné tempo a příjemné prostředí. Pořada-
telem výzvy je spolek Partnerství pro městskou 
mobilitu z.s., který se zabývá tématem rozvoje 
udržitelné městské a regionální mobility a zvyšo-
váním kvality veřejných prostranství. 	  (red)

Š
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S P O L E Č N O S T

Informace pro občany 
Ukrajiny žijících na 
Šternbersku

AS Šternbersko o.p.s. informuje, že 
na následujících webových strán-
kách www.mas-sternbersko.cz je 

vytvořena záložka Ukrajina/Україна, která bude 
sloužit jako základní informační rozcestník pro 
občany Ukrajiny, kteří pobývají ve Šternberku 
a jeho okolí.

Cílem odkazu je, aby byly veškeré důležité 
informace k dispozici na jednom místě. Komu-
nita ukrajinských občanů je v našem regionu 
poměrně roztříštěná, informace a nabídky se 
navíc šíří z více zdrojů, a často se tak nedosta-
nou ke všem, kterých se týkají.

Informace, které na stránkách naleznete

•	 Kontakty na osoby a centra poskytující 
pomoc a radu. 

•	 Pozvánky na komunitní setkávání, jazykové 
kurzy a další aktivity. 

•	 Pozvánky na aktivity pro děti – doučování, 
dětské skupiny a kluby, jazykové kurzy, 
prázdninové aktivity (např. příměstské 
pobyty, doučovací / adaptační kurzy atp.), 

ale i pozvánky na jednorázové aktivity a jiné 
nabídky pro děti a rodiče. 

•	 Pozvánky a informace pro seniory. 
•	 Formulář pro dotazy.

Organizace MAS Šternbersko o.p.s. spolu-
pracuje s Charitou Šternberk, MKZ Šternberk 
a Ecce homo Šternberk, z.s. (veškeré aktivity, 
které tyto organizace poskytují a připravují pro 
občany Ukrajiny na Šternbersku, jsou a budou 
zveřejněny právě na tomto webu, který bude 
pravidelně aktualizován).

Pokud i vy (nebo někdo ve vašem okolí) 
připravujete nějaké aktivity pro občany Ukrajiny 
ve Šternberku a blízkém okolí nebo máte nějaké 
další informace a podněty, které mohou být pro 
tyto občany relevantní, a myslíte si, že by měly 
být zveřejněny na tomto webu, neváhejte nás 
kontaktovat. 

Kontaktní osoba: Mgr. Marta Přidalová.  
E-mail: pridalova@mas-sternbersko.cz. Tele-
fonní kontakt: +420 739 497 248. Více naleznete 
na www.mas-sternbersko.cz.	

				    (red)

aro je v plném proudu a stejně i tak 
soutěže pro všechny děti. Po dvou le-
tech zákazů a omezení se konečně mo-

hou naše gymnastky vydávat sbírat ocenění  
a úspěchy, nebo se jen účastnit. A jak přísloví 
praví: Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se!
Ale pro některé to neplatí. Tak trochu jsme 
si zvykly, že naše gymnastky pod vedením 
paní trenérky Mgr. Silvie Soldánové vyhrávají.  
A nezklamaly!

V březnu si ze soutěže Best World Dance 
Group semifinále (Nejlepší světová taneční 
skupina) rovnou dovezly nejen úspěch v po-
době 2 zlatých medailí, postupu do finále, 
ale taky nejlepší bodové ohodnocení za celý 
semifinálový den. 

Ve Zlíně 2. dubna na semifinále Taneční 
skupiny roku tým gymnastek - trio Patricie 
Paulová, Tereza Kučerová a Daniela Hlaváčová 
- vybojoval 1. místo. 

Uplynuly sotva tři  týdny a děvčata  
23. dubna vyrazila na další soutěž, tentokrát 
na semifinále Mia Festivalu do Otrokovic.  
I tady se to úspěchy jen hemžilo. Vyhrály 
1. místa za všechny tři zúčastněné skladby. 
Skladba Hvězdy nám nepřály si získala nejen 
hlasy poroty, ale i pochvalu od samotné ře-
ditelky soutěže. Na všech choreografiích se 
z velké části podílely i cvičící trenérka Veronika 
 Adamíková a Nela Zapletalová.

A konečně 1. května se společně gymnast-
ky Vážky z DDM Šternberk a pasecké Duhové 
školy, jež do soutěže vstoupily jako team, 
vydaly na finále Best World Dance Group  
o kontrakt do Disneylandu. Na této světové 
soutěži se utkaly s  tanečními skupinami 
hned z několika států světa, ať už ze soused-
ních zemí, z Německa, Polska, Rakouska, ale 
třeba i z Řecka, Ukrajiny, Španělska  
a dalších. Se všemi skladbami se 
umístily na stupních vítězů. Krásná tři  
3. místa v  takové konkurenci jsou 
nádherným úspěchem. Po součtu 
všech získaných bodů ze semifiná-
lového a finálového kola si společně 
s pohárem odvezly i hlavní cenu – 
kontrakt v podobě dvacetiminutové-
ho skupinového vystoupení na hlavní 
scéně v Disneylandu ve Francii pro 29 
účinkujících a jednoho trenéra. 
Vysoutěžené peníze však na pokrytí 
všech nákladů nestačí. Snažíme 
se talentovaným dětem pomáhat  
a sportovně je rozvíjet, a proto hledá-
me sponzory, kteří by je na této cestě 
za dalšími úspěchy a mezinárodní 
slávou podpořili.

Kolik jich nakonec do Francie 
na vystoupení a soutěž pojede, to 
se uvidí. Musí si zajistit nejen dobrý 

program, což určitě zvládnou na výbornou, 
ale hlavně sponzory. Budou rády za jaký-
koli příspěvek a předem za něj moc děkují. 
Pokud se s námi budete chtít jakkoli spojit, 
najdete nás nejen na Facebooku a Instagramu  
@gymnastikavazky.
		  (Kolektiv zaměstnanců

DDM Šternberk)

Šternberské Vážky poletí s gymnastkami z Paseky do Disneylandu

J

iž od začátku května byly otevřeny nové 
prostory volnočasového centra Aguna, 
které doposud disponovalo pouze ven-

kovními aktivitami v Chabičově, kde zázemí  
s koňmi, drobnými zvířaty a hřišťátkem vy-
užívaly nejen děti, ale i rodiny při aktivitách 
spolku - faunahrátky pro nejmenší, pravidelné 
kroužky, příměstské tábory, projektové dny 
a různé jiné akce. Nové prostory v centru 
Šternberka na rohu ulic Střední a Jaroslavovy 
v prostorách bývalé VZP, budou sloužit jako 
komunitní a volnočasové centrum pro děti, 
dospělé, rodiny i seniory.

Centrum nabídne různorodý program pro 
všechny věkové skupiny a rozmanité zájmy - 
od dopoledních aktivit pro děti i seniory po 
vzdělávací semináře, workshopy, programy 
pro školky a školy po možnost hlídání dětí.

Centrum nabídne v prostorách přes 
100m2 minikavárnu, dětský koutek s pří-
rodními prvky, místo ke cvičení, zookoutek  
a  zasedací místnost. Aktuality můžete najít na 
facebooku:volnočasovécentrumaguna nebo 
na www.aguna9.webnode.cz

				    (red)

Volnočasové centrum 
Aguna otevřelo nové 
prostory

M J
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Hudební škola Yamaha ve Šternberku má za sebou již 19. rok působení

H

Hledá se traktorista / krmivář
Zemědělská společnost ZD Bohuňovice s.r.o, Bohuňovice okr. Olomouc hledá zájemce na pozici traktorista – krmivář.

Požadujeme řidičský průkaz skupiny T. Strojnický průkaz na nakladače výhodou. Jde o práci, kde se za pomoci traktorů, 

nakladačů, míchacích krmných  vozů, kontejnerového nosiče a fekální cisterny zajišťuje návoz krmiv a steliv na stáje, včetně 

odvozu hnoje. Jedná se o jednosměnný provoz – v režimu  čtyři  pracovní dny a dva dny volna. Mzda 27 000 až 32 000 korun.

Nabízíme třináctý plat, příspěvek na dovolenou, příspěvek na životní a penzijní pojištění, závodní stravování.

Nástup možný ihned nebo dle dohody.

Kontaktní osoby: 
Ing. Skácel Mojmír (tel. 601 229 733 mail: skacel@zdbohunovice.cz) 

nebo Ing. Hampl Miroslav (tel. 602 761 831 mail: hampl@zdbohunovice.cz)

udba dokáže ovlivnit člověka nejrůz-
nějšími způsoby. Příjemná zklidní, 
veselá zvedne náladu, rychlá změní 

vnímání času, monotónní znervózní... Je zná-
mo, že hudba působí již na plod v děloze. A když 
se pak miminko narodí, můžeme s rozvojem 
hudebního cítění pokračovat. Nejprve doma  
a od čtyř měsíců ve skupině s podobně malými 
dětmi. 

V pobočce Hudební školy Yamaha. Ta zde 
ve Šternberku působí již od roku 2009 a za tu 
dobu jí prošlo obrovské množství dětí. Ve Štern-
berku nabízí Yamaha hlavně předškolní progra-
my. První šternberští absolventi dnes již studují 
na středních školách. Na kurzy většinou chodí  
i mladší sourozenci a další příbuzní. 

Obsah výuky pro předškolní obory tvoří 
propojení hudby, rytmických popěvků, písniček, 
básniček a pohybu. Programy jsou zaměřené na 
utváření hudebního sluchu a rozvoj senzomo-
torických dovedností za pomoci hudby, prvků 

z fyzioterapie a kojeneckých masáží. Později 
se přidávají hudebně pohybové hry s důrazem 
na intenzivní vnímání rytmu a předškoláci se 
již věnují základům hudební nauky a hry na 
hudební nástroj. To vše hrou. Hodinu vede hu-
debně vzdělaný pedagog a zda má či nemá dítě 
či doprovázející rodič hudební sluch, se tu ne-
řeší.  Přítomnost rodičů na lekcích je nezbytná, 
hlavně u těch malých, do 4 let. A že dítěti doma 
také zpíváte? Zpívejte, to je velmi důležité. 
V Yamaze to není jen o zpěvu, ač to tak vypadá.

V Yamaha programech jde o skupinovou 
výuku, dítě si zvyká na druhé děti. Zkušená 
lektorka prostřednictvím hudby, hudba je totiž 
dětem od narození velice blízká, používá různé 
techniky, přesně vede hodinu a dítě se naučí 
lépe vnímat, je pozornější, vydrží 45 minut 
„pracovat“. Lektorka pomáhá mamince stano-
vovat dítěti hranice. Někdy je to náročné, ale 
stojí za to vydržet. U dětí se prohloubí kladný 
vztah k hudbě, výrazně se posílí především 

schopnost rytmického cítění. Jedná se o vý-
znamnou investici do budoucna, která se poz-
ději zúročí zejména v procesu učení. 

Hudba patří k životu každého člověka, při-
náší neopakovatelný osobní prožitek, uvolňuje 
přetlaky, odbourává stres. Ve Šternberku jsou 
dopolední programy Robátka (4 až 18 měsíců) 
a První krůčky k hudbě (1,5 až 3 roky). Odpo-
ledne pak chodí většinou děti školkové. Každý 
program má své leporelo, své CD s písničkami. 

Od září opět nabídneme program Parade, 
což je skupinová výuka keyboardů, naprosto 
jedinečný program pro děti od 4 do 6 let. Pokud 
by zde byl ale zájem o akustickou doprovodnou 
kytaru nebo o výuku hry na keyboardy pro do-
spělé, stačí se domluvit. 

Hudební škola Yamaha je zde pro všechny 
zájemce bez rozdílu věku či nadání. Bližší info 
najdete na www.yamahaskola.cz, nebo na  
www.yamahaolomoucko.cz  
		  (red)

užskému Áčku se letos podařil hu-
sarský kousek. V nádstavbové části 
Regionální ligy mužů vybojovali 

postup do Divize. Stalo se tak v době, kdy stále 
větší počet našich odchovanců dosahuje do-
spělého věku a  může nastupovat za chlapské 
týmy. V příštím roce budou muži nastupovat 
mimo jiné proti Áčku FBS Olomouc, Zlínu 
Lions, Orce Krnov, Uničovu, Třinci, Vsetínu  
a dalším týmům zvučných jmen. Je to celo-
státní soutěž, do které jsme letos postoupili 
spolu s Paskovem. 

A nejedná se o jediný úspěch šternberské-
ho florbalu. Dorostenci nastupovali  v nejvyšší 
soutěži a  dařilo se jim vskutku mimořádně. 
Skončili v horní polovině tabulky jako nejlepší 
tým Olomouckého kraje (1.ligu hraje kromě 
nás už jen Olomouc a Šumperk)  a připsali si 

skalpy například Fbc Ostrava, Hattricku Brno, 
Torpeda Havířov. V prvním kole playoff jsme 
vyřadili Slovácko a vypadli jsme až s druhým 
týmem dlouhodobé tabulky, Bulldogs Brno. 

V neposlední řadě se dařilo i dětským 
týmům. V letošním roce hrál soutěže rekordní 
počet našich mládežnických mužstev. Celkově 
jich bylo deset, od té nejmladší kategorie pěti-
letých dětí až po ty osmnáctileté. Nejčerstvější 
úspěch je z právě skončeného mezinárodního 
turnaje Prague florbal cupu, kde tým našich 
elévů hrál finále a dostal stříbrné medaile. Za 
sebou jsme nechali takové týmy jako je Mladá 
Boleslav, Bulldogs Brno, Vítkovice, Kladno, 
Black Angels, Bohemians nebo Sparta. 

Šternberští hráči jsou už i v  hledáčku 
reprezentačních trenérů. Petr Marghold  
a Dominik Papica jsou v užším výběru české 

reprezentace ročníků 2006 a několik našich 
bývalých hráčů sbírá úspěchy v jiných klubech. 
Kristýnka Čechová (ročník 2006) se v dresu 
dívčího týmu FBS Olomouc stala juniorskou 
mistryní ČR, Václav Babík má titul vicemistra 
ČR v dorosteneckém týmu Vítkovic. Petr Va-
verčák (2004) bojoval v dresu Bulldogs Brno  
o postup do mužské superligy. Marek Jurkulák 
(2005) strávil letošní rok ve švýcarském týmu 
Basileje. 

Je vidět, že v našem městě vyrůstají velké 
florbalové naděje, je jen škoda, že je nemůže-
te vidět tady ve Šternberku, na divizi, 1.ligu 
dorostenců nebo i na ty malé elévy se musíte 
jet podívat jinam (Moravský Beroun, Litovel, 
v  těchto městech pořádáme turnaje, u nás 
bohužel není vyhovující hala).

(red)

Zlomová sezóna pro šternberský florbal
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ěříme, že českou divadelní a filmovou 
herečku, Simonu Stašovou, není třeba 
představovat. Již jsme měli několik 

možností i u nás ve Šternberku zhlédnout 
některé z jejích představení. 

V červnu nás čeká hra s názvem Drobeč-
ky z perníku, kde paní Stašová ztvární, pro 
mnohé pochopitelně, hlavní roli. Abychom 
vás trochu na blížící se představení navnadili, 
přinášíme krátký rozhovor. 

V červnu nás čeká Vaše vystoupení ve hře 
Drobečky z perníku a nepochybně se máme 
opět na co těšit. Můžete našim čtenářům  
a budoucím divákům říci, co pro Vás kon-
krétně tato hra znamená? Co si myslíte, že 
máte s postavou Evy Maerové společného? 
„Drobečky z perníku napsal americký autor, 
dnes už klasik komediálních divadelních her 
Neil Simon. Pro tuto komedii se inspiroval 
dvěma slavnými herečkami a zpěvačkami 
matkou a dcerou - Judy Garland a Lisou Mii-
nelli. Hned jak jsem si ji před lety poprvé pře-
četla, tak jsem věděla, že postavu matky mu-
sím hrát. Smála jsem se a plakala už při čtení  
a to je vždy znamení, že je to geniální hra. 
Má v sobě neskutečný humor a hloubku a jak 
mladí, tak i ta moje starší generace si přijdou 
na své.“ 

Za roli matky Evy Mearové v Drobeč-
cích z perníku jste v roce 2008 dostala 
divadelní cenu Thálie. „Ano a jsem na ni 
opravdu pyšná. Jsem šťastná, že právě za 
tuto roli jsem byla poctěna tou nejprestiž-
nější cenou.“

Říká se, že mnoho herců bývá pověr-
čivých, můžete prozradit jestli máte před 
vystoupením nějaký rituál? „Především my-
slím na svoji rodinu, na mé dva syny a jejich 
děvčata a vždy tam nahoru před představe-
ním prosím za ně, za jejich zdraví a štěstí, ni-
kdy ne za divadlo, to musím zvládnout sama.  
A modlitbou za moji rodinu dostanu do kaž-
dého představení vzduch a lehkost a hraje se 
mi pak skvěle.“ 

Jak se Vám ve Šternberku hrálo a na co 
budete vzpomínat? „Moc ráda hraju v přírod-
ním divadle a u vás na hradě Šternberk jsem 
hrála své monodrama a srdeční záležitost 
Shirley Valentine a byl to nevšední zážitek 
jak pro mě, tak pro diváky. Máte překrásný 
hrad a okolní přírodu a atmosféra při před-
stavení byla skvělá. Je pěkné, že jste vybudo-
vali v tak krásném prostředí letní divadlo.“

Děkuji Vám za rozhovor. „Také děkuji. 
Těším se, že přivezu své kolegy a užijeme si 
společně komedii Drobečky z perníku. Přijďte 
se podívat.“

				    (red)

Univerzita 3. věku při Univerzitě Palackého v Olomouci 
otevírá znovu výuku ve své pobočce ve Šternberku

ovolujeme si oznámit občanům Štern-
berka a okolí v důchodovém věku, že 
v  letošním roce, po přestávce způ-

sobené opatřeními, se opět přijímají přihlášky 
k účasti na U3V (Univerzitě 3. věku) v akademic-
kém roce 2022/2023. 

Metodičky vzdělávání U3V a lektorky  
Milady Šnajdrové jsme se zeptali na možnosti, 
které U3V nabízí.

„Univerzita třetího věku (U3V) je součástí 
celoživotního vzdělávání. Poskytuje starším 
občanům vzdělávání na nejvyšší možné, tedy 
univerzitní úrovni, ale jde o zájmové vzdělávání. 
Přijetí ke studiu není vázáno na žádné přijímací 
zkoušky, stačí vyplnit přihlášku do programu. 
Konkrétně Univerzita třetího věku při Univerzi-
tě Palackého v Olomouci je nejstarší univerzitou 
svého druhu v naší republice, vznikla již v roce 
1986 jako první v tehdejším Československu. Má 
několik regionálních poboček, z nichž jedna je 
mnoho let i ve Šternberku.“ 

Kdo se může na U3V přihlásit? „Výuka 
je určena všem lidem nad 60 let věku nebo  
s přiznaným invalidním důchodem, s minimál-
ně středním vzděláním. Vyšší věk není důležitý, 
rozhodující je mládí ducha a chuť dozvědět se 
něco nového nebo oprášit své vědomosti. Kurzy 
jsou také kvalitním naplněním volného času 
seniorů, jsou příležitostí navázat nová přátelství 

a potkat zajímavé lidi z řad vrstevníků.
Někteří zájemci mají z počátku obavu, jestli 

výuku zvládnou, ale jde o zájmové vzdělávání, 
byť realizované vysoce erudovanou formou.“

Jak probíhá výuka? „Výuka bude znovu 
probíhat v prostorách Expozice času, ČSA 19, od 
14 do 15:30 hodin ve čtvrtky počínaje 22. září 
2022. Na U3V, tedy i na šternberské pobočce byly 
tradičně tříleté specializované běhy. V této post-
covidové době jsme ale změnili koncepci výuky 
a nabízíme i jednosemestrální programy. Každý 
zájemce se tedy přihlásí jen na jeden semestr, 
pokud ho nabízené téma zaujme. Pokud bude 
chtít pokračovat další půlrok, znovu se přihlásí. 
Senioři se tedy nemusí vázat na celé tři roky, ale 
mohou se účastnit výuky podle svých aktuál-
ních možností a potřeb.

Výuka probíhá pouze prezenčně. Distanční 
výuku a on-line výuku jsme bohužel byli nuceni 
realizovat v době přísných covidových opatření 
a senioři s ní nebyli příliš spokojení, protože 
druhotným efektem výuky je právě jejich setká-
vání, kontakt s přáteli.

Na konci každého semestru posluchač 
obdrží osvědčení o absolvování programu ce-
loživotního vzdělávání Univerzity Palackého.“

A na co se mohou senioři těšit v zimním 
semestru akademického roku 2022/2023?

„V zimním semestru U3V nabídne program 

na téma měkkých dovedností s názvem „Stáří 
je stav mysli“ pod mým vedením. Zájemci se 
v něm dozví, jak si udržet odolnost a životní 
energii v postcovidové době, jak v dnešní rychlé 
době efektivně komunikovat tak, abychom si 
vzájemně lépe rozuměli, i jak je důležitá řeč těla. 
Zjistí, co všechno je manipulace a jak se proti ní 
bránit. A také co je i co není asertivita a co umí  
a není třeba se jí bát.“

Na závěr by bylo dobré ještě sdělit, že cena 
za semestr je pro zájemce 700 korun.

Bližší informace najdete na webových 
stránkách www.expozicecasu.cz/akce, případně 
volejte na tel. 587 571 243 nebo pište na e-mail 
program@mkzsternberk.cz.

				    (red)

D

Smát se i plakat. Také se chystáte na Drobečky z perníku?

S P O L E Č N O S T

V
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Brány Šternberského kláštera se otevírají široké veřejnosti
o dlouhé zimní pauze a chladnějším 
jaru k nám konečně dorazilo letní po-
časí a s ním se veřejnosti opět otevřely 

prostory Šternberského kláštera. Právě ten je 
ideálním místem pro rodinné nebo také školní 
výlety. 

Jako každý rok v prostorách kláštera probí-
hají zážitkové prohlídky, ve kterých se sezná-
míte nejen s historií kláštera samotného, ale  
i s historií města Šternberka, prohlídky jsou 
obohaceny o hudební doprovod a loutkové di-
vadlo. Letos je tématické zaměření na rodiny. 
Zřízen je mini zoopark, kde mohou děti potkat 
domácí zvířata jako jsou ovce či kozy. Dále na 
klášteře až do konce června můžete zavítat na 
výstavu ZUŠ Olomouckého a Moravskoslezské-
ho kraje se jménem Zrzavý salon. 

Pokud by vás všechna ta kultura trochu 
zmohla, na letní prázdniny se připravuje ven-
kovní posezení na klášterním nádvoří s kávou 

a drobným občerstvením. Tímto zveme nejen 
rodiny a školy, ale návštěvníky všech věkových 
kategorií a zájmů. Uvidíte, že památky evrop-

ského formátu máte často na dosah ruky, jen  
o nich možná nevíte.                             

				    (red)P

Srdečně zveme veřejnost do Šternberského kláštera, kde se 
6. června v 10:00 uskuteční vyhodnocení soutěže 

„Co víš o svém městě“. 
(Vilém Zlamal, 

předseda Spolku prohlubování česko německých vztahů ve Šternberku)

Pozvánka na událost ve Šternberském klášteře

Nečekaná a vzácná návštěva v MŠ Světlov
Projektový den -  liška Coco

„Obilí je pro mě zbytečné. Obilná pole mi nic neří-
kají. A to je smutné! Ale, ty máš vlasy barvy zlata. 
Bylo by krásné, kdyby sis mě ochočil. Obilí je zlaté a 
pokaždé bych si na tebe vzpomněla. Milovala bych 
šumění větru v obilí ...“ 
- Antoine de Saint - Exupéry 

Lištička Coco překvapila naše děti ze třídy 
Ježečků a Medvídků, byla to neobvyklá návště-
va, která se uměla slušně chovat. Přijela k nám 
s panem myslivcem Bc. Radomilem Holíkem 
z Prostějova. Ten se o lišku stará už od malič-
ka a v současné době jezdí dětem po školách  
i školkách vyprávět o chovu zvířat v zajetí i ve 
volné přírodě, ale i o významu lesa pro člověka. 
Vzhledem k tomu, že je Coco očkovaná, ocho-
čená a zvyklá na cizí lidi i děti, mohla volně 
pobíhat ve třídě. Pan lektor nás upozornil, že 
ráda krade bačkory nebo svačinky z batohů. 
Děti byly poutavou formou informovány o tom, 
jak lišky ve volné přírodě žijí, čím se stravují, jaké 
mají návyky, jak je to s jejím vztahem k lidem  
a člověka k ní. Dále se děti dozvěděly o tom, jaký je 
rozdíl mezi myslivcem a lesníkem, ochraně a vý-
znamu lesa a o tom, jak se zde mají správně cho-
vat, aby nerušily zvěř a teď na jaře hnízdící ptáky. 
Pan myslivec lišku vypustil mezi děti, aby si ji 
mohly zblízka prohlédnout, přičemž největším 
zážitkem pro děti byla možnost si lišku pohladit  
a poslechnout jaké vydává zvuky.
Na závěr děti dostaly pracovní listy a měly mož-
nost procvičit si získané vědomosti a seznámit se 
s dalšími zajímavými fakty o lišce obecné. Tato 
vzácná návštěva byla velkým zážitkem a to nejen 

pro děti, ale i pro paní učitelky. Pana Holíka s liš-
kou Coco rádi uvidíme i příští rok.

(kolektiv zaměstnanců MŠ Světlov)

Na návštěvě SOŠ lesnické a strojírenské 
Šternberk

Děti z MŠ Obloukové, tříd Zajíčků a Lištiček, 
navštívily Střední odbornou školu lesnickou 
a strojírenskou ve Šternberku. Byli jsme po-
zváni v rámci Dnů otevřených dveří, které na 
škole probíhaly. Děti byly nadšené! Vzhledem 
k zaměření naší školky na environmentální vý-
chovu, jsme pozvání uvítali a rádi nahlédli pod 
pokličku. S dětmi jsme mohli zblízka pozorovat 
nakládání dřeva pomocí stroje a podívat se na 
různou techniku používanou při práci v lese, jež 
je stále důležitou složkou při práci se dřevem. 
Nadchla nás zručnost a obratnost při mani-
pulaci strojů. Největší úspěch mělo, jak jinak, 
ježdění v traktoru. Páni lesníci si děti postupně 
prostřídali v kabině a objížděli dvůr školy. Tím-
to bychom chtěly všem ze školy poděkovat za 
trpělivost a za to, jak úžasně se nám věnovali. 
Děti odcházely nadšené a s novými zážitky. 
Děkujeme!		               		
           	               (Paní učitelky z MŠ Oblouková)
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Velikonoce na hradě

Popelec, jidáš, mazanec, kachlová kamna… 
Na první pohled zvláštní kombinace slov, která se 
nám žákům 6.A ovšem navždy vtiskla do paměti 
ve spojitosti s velikonočními tradicemi, s nimiž 
jsme byli obeznámeni během nepopsatelně krás-
né a zajímavé exkurze na hrad Šternberk. Kromě 
tradic jsme se též dověděli mnohé o tehdejším 
(středověkém) způsobu života a to nejcennější 
uvědomění pro nás bylo, že zvládneme exkurzi 
absolvovat bez mobilních telefonů v ruce. Mezi 
jiná poznání patří též náhled a porovnání s dneš-
ním světem, který je oproti minulosti daleko 
uspěchanější, plný betonu, skla, chromu a v plas-
tu zabalených polotovarů. Ach, moci se tak vrátit 
o pár století zpět.

Dopravní soutěž

Po dvou epidemiologických letech se nám 
podařilo opět uskutečnit školní kolo dopravní 
soutěže. Žáci spolupracovali ve skupinkách a po-

stupně se vystřídali na jednotlivých disciplínách: 
jízda zručnosti na jízdním kole, testy dopravní 
výchovy, první pomoc, oprava jízdního kola, kři-
žovatky, dopravní značky a orientace mapy. Žáci 
měli možnost si navzájem poradit, jinde musel 
bojovat každý sám a zároveň i za družstvo.

Ze školního kola jsme vybrali žáky, kteří 
reprezentovali naši školu v oblastním kole. Tato 
soutěž proběhla ve středu 4. května ve Štern-
berku. Žáci naši školu reprezentovali úspěšně, 
zejména starší závodníci (13.-16. let) skončili na 
„bedně“ a odnesli si stříbro. Děkujeme všem za 
účast a za reprezentaci školy.

Čarodky ve II.A

V pátek 29. dubna to ve II. A vypadalo pra-
podivně. Místo dětí tu byly čarodějnice s koš-
ťátky i se svými mazlíčky -  s krysami, pavouky, 
kocoury a hady. Konal se tu totiž každoroční slet 
čarodějnic. Čarodějnice se nejdříve představily  
a pak následoval let na košťatech po škole s po-
řádným křikem.

Po návratu do třídy si čarodějnice zatanco-
valy svůj oblíbený taneček s košťátky a pak se 
bavily dalšími čarodějnými aktivitami. Všechny 
čarodějnice si to náramně užily a už se těší na 
další slet za rok.

		               (ZŠ náměstí Svobody)

Z dětí se staly čarodějnice. Přiletěly do ZŠ náměstí Svobody

Přespolní běh mládeže – Kiosk

21. dubna dům dětí a mládeže ve Štern-
berku uspořádal na  Kiosku přespolní běh 
na 1000 a 1500 m pro žáky druhého stupně 
šternberských základních škol a gymnázia. 
V kategorii 6. a 7. tříd na 1000 metrů se na  
1. místě umístili Jan Mudrák (kategorie chlap-
ců) a Petra Gabčanová (kategorie dívek). V ka-
tegorii 8., 9. tříd na 1500 metrů obsadil první 
místo Dan Nesvadba, druhé místo Šimon 
Spurný a pro bronzovou medaili si doběhl 
Václav Šíma. 

Výhra v dopravní soutěži

Ve Šternberku se na začátku května ko-
nalo oblastní kolo dopravní soutěže mladých 
cyklistů. Družstvo žáků ve složení Kryštof 
Kouřil, Lukáš Nykl, Jarmila Vicencová a  Beáta 
Marcineková se popralo se všemi nástrahami, 
které je při soutěži čekaly. Naši mladí cyklisté 
vybojovali úžasné první místo a my jim drží-
me pěsti do okresního kola.

Malá kopaná 6. - 7. třídy 

Hoši ze šestých a sedmých tříd se  zú-
častnili turnaje v malé kopané. Vyzkoušeli 
si umělou trávu na FZŠ dr. Milady Horákové, 
Rožňavská v Olomouci. V  turnaji bojovalo 
proti sobě 5  týmů a naši borci je dokázali 
všechny porazit. Získali tak zasloužené první 
místo. O několik dní později sehráli ve Velké 
Bystřici tři zápasy o to, kdo se stane okresním 
vítězem v malé kopané. První zápas vyhráli 
s výrazným rozdílem, ve  druhém zápase 
bohužel nepřekonali „zaparkovaný autobus“ 
před brankou soupeře a prohráli 1:0, ve třetím 
utkání místo gólů trefovali jen tyčky, takže 
na nás zbylo krásné třetí místo v okrese Olo-
mouc. 

Den kariérového poradenství

Ve čtvrtek 5.  května se  na  půdě MKZ 
Šternberk konala akce pro žáky 5.-9. tříd za-
měřená na volbu povolání. V sále kulturního  

domu vystoupily různé osobnosti, které 
se podělily se žáky o své zkušenosti, jež zís-
kaly na své cestě za kariérou. Zástupci úřadu 
práce a  Univerzity Palackého v  Olomouci 
přiblížili svoji činnost dětem, nabídli možnost 
pomoci při výběru povolání, zhodnotili vývoj 
současného trhu práce, představili perspek-
tivní obory a dali prostor pro diskusi. Co obná-
ší práce všeobecné sestry v místní psychiatric-
ké léčebně a jak celá tato organizace funguje, 
popsala personalistka organizace paní Eva 
Buchtová. Svoji velkou pozornost si přitáhlo 
vystoupení zástupců Sboru dobrovolných ha-
sičů z Bělkovic-Lašťan. Žáci zvědavě okukovali 
velké požárnické auto a zajímali se o zásahy 
hasičů a náročnost této práce. Program byl 
velmi bohatý, nechyběl ani stánek s občer-
stvením, fotokoutek a autogramiáda youtube-
ra Lukefryho a hudební skupiny Marcel. 

SPOKEŠ – čarodějnický rej

Květnové setkání dětí proběhlo na škol-
ním hřišti a neslo se v duchu čarodějnic, čaro-
dějů a kouzelníků. Kamarádi z mateřské školy 
i naši druháci přišli v krásných nápaditých 
kostýmech a kouzelnými klobouky a hůlka-
mi se to na hřišti jen hemžilo. Pro děti bylo 
připraveno 8 stanovišť, kde společně plnily 
úkoly. Házely do pavučinové tabule, motaly 
pavouky, kreslily obrázky, skákaly přes pře-
kážky. Po splnění všech úkolů dostaly děti 
sladkou odměnu a společně si zatančily.

    	                                     (ZŠ Dr. Hrubého)

Uplynulé události ze ZŠ Dr. Hrubého
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Krajské kolo Středoškolské odborné činnosti

V úterý 10. května proběhlo na Přírodově-
decké fakultě Univerzity Palackého v Olomouci 
krajské kolo soutěže Středoškolská odborná 
činnost, při které studenti prezentovali své prá-
ce ve zvoleném oboru před odbornou porotou. 
Naši studenti opět zabodovali. Karel Smolen  
z VIII. A získal 2. místo v oboru Zemědělství, po-
travinářství, lesní a vodní hospodářství, Michae-
la Recová z VIII.  A  3. místo v oboru Zdravotnictví  
a Pavlína Grossová a Soňa Grossová z VI. A  
3. místo v oboru Fyzika a 5. místo v oboru Che-
mie.

	
Krajské kolo matematické olympiády ka-
tegorie C

Naše studentka Kristýna Kohoutková z V.A 
se probojovala do krajského kola a v něm se stala 
úspěšnou řešitelkou a získala 8. místo ziskem 
16 bodů z celkových 24 možných. Tento skvělý 
výkon ji řadí mezi 20 procent nejúspěšnějších 
řešitelů v celé republice. Na celkovém dvanác-
tém místě se pak umístila ještě Nela Šubová ze 
stejné třídy. 

	
Mladí  programátoři z gymnázia

V letošním školním roce se studenti nižšího 
gymnázia zúčastnili soutěže Mladý programátor 
v kategorii Scratch. V rámci školního kola jed-
notlivci nebo týmy studentů řešili během něko-
lika týdnů čtyři zadané úlohy, jejichž obtížnost 
se postupně stupňovala. Studenti, kteří zvládli 
naprogramovat všechny čtyři úlohy, se na závěr 
školního kola zúčastnili školního finále. Tři nej-
lepší ze školního kola postoupili do kola regio- 
nálního, které se uskutečnilo on-line formou.  
V regionálním kole regionů se našim studentům 
dařilo, umístili se na krásných místech a postou-
pili do celostátního kola.	

Zlatý list

V úterý 26. dubna se 24 studentů nižšího 
gymnázia zúčastnilo tradiční přírodovědné 
soutěže Zlatý list, jejíž základní kolo proběhlo  
v Tyršových sadech. Naši studenti rozdělení 
do 4 družstev soutěžili v kategoriích Mladší 
žáci a Starší žáci. Všem se vedlo výborně,  
v obou kategoriích obsadili 1. a 2. místa a od 
pořadatele DDM Šternberk obdrželi pěkné 
ceny.

	
Knihomol / Bücherwurm 2022

22. dubna proběhlo v Olomouci finále 
soutěže v předčítání v německém jazyce 
Bücherwurm, kterou pořádá Vědecká knihov-
na v Olomouci. 

Letošního ročníku se zúčastnilo 16 základ-
ních a středních škol Olomouckého a Zlínské- 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ho kraje a v 6 kategoriích se prezentovaly 
básně a krátké texty švýcarského autora Franze  
Hohlera.

Vítěze čeká 3. června návštěva Goethe 
Institutu v Praze. Tato instituce propaguje 
německý jazyk a kulturu ve 104 zemích celého 
světa. Žáci budou uvítáni přímo vedením insti-
tutu pro střední Evropu a setkají se zde s vítězi 
soutěže z Pardubic a Českých Budějovic. 

 Žáci gymnázia se umístili následovně:  
V kategorii základních škol Ema Suková (III.A) 
na druhém místě. V kategorie středních škol to 
byla Eliška Střítezská (3.A) na čtvrtém místě.  
V kategorii kreativního ztvárnění Lucie Čapko-
vá a Kateřina Jakšová (IV.A), které se umístily 
na třetím místě a v kategorii pro bilinguální 
žáky, kteří déle než 3 měsíce pobývali v ně-
meckých jazykových oblastech, to byla Johana 
Valentová (IV.A) na prvním místě.

    	                                (Gymnázium Šternberk)

9

S P O L E Č N O S T

radostí Vám oznamujeme, že projekt 
příspěvkové organizace Sociální služby 
Šternberk obdržel v  našem regionu 

v rámci 10. kola grantového programu „Vy roz-
hodujete, my pomáháme“ nejvyšší počet hlasů  
a získal grant ve výši 30 000 korun.
Organizace tak bude moci díky tomuto projektu 
pořídit moderní kyslíkový generátor - oxyge-
nátor do Půjčovny kompenzačních pomůcek. 
Oxygenátor dokáže zlepšit seniorům a osobám 
se zdravotním postižením kvalitu dýchání a ži-
vota při poskytování péče v domácím prostředí. 
Pro rodinné pečující přinese ulehčení péče, kterou 
svým blízkým poskytují. Jakmile bude oxygenátor 
zakoupen, zveřejníme pro Vás bližší informace 
k podmínkám výpůjčky na facebooku organizace 
a webových stránkách organizace.

Děkujeme všem, kteří náš projekt svým hlasem 
v obchodním domě Tesco podpořili!		
	 (Sociální služby Šternberk)

Oxygenátor je novou pomůckou v Sociálních 
službách Šternberk

S

hospodě se samozřejmě nemusí jen 
vysedávat u oblíbeného nápoje a dis-
kutovat o politice, sportu nebo básnit 

hodiny o nové kabelce. Můžete i otestovat své 
znalosti a rozšířit si obzory v nejrůznějších ob-
lastech. Hospodský kvíz se koná ve Šternberku 
každý týden nepřetržitě už od roku 2015. Jeho 
základnou je nyní restaurace ŠNYT Primka, kde 
můžete se svými přáteli každou středu bystřit 
svou mysl s pomocí zlatavého moku. Díky vel-
kému zájmu se kvíz rozjel i v dalším šternber-
ském podniku, a to v restauraci Expedice, kam 
si na kvíz a něco dobrého můžete zajít každý 
čtvrtek. Samotná myšlenka hospodských kvízů 
pochází z Velké Británie, kde se Pub Quiz začal 
hrát před více než padesáti lety. 

Pravidelná zábava postupně navýšila ná-
vštěvnost restaurací a v různých obměnách se 

postupně dostala do mnoha zemí světa včetně 
České republiky.  

V současné době Hospodský kvíz probíhá 
každý týden na více než 150 místech v Česku. 
Pravidelně se u této týmové vědomostní sou-
těže schází tisíce lidí a tento fenomén si stále 
získává nové příznivce napříč celou republikou. 
Všeobecně nejvíce navštěvované jsou tema-
tické speciální kvízy např. na seriál Přátelé, 
fantasy ságy Pán prstenů nebo Harry Potter či 
Járu Cimrmana. Což platí i v případě šternber-
ských kvízů. V polovině dubna se právě na kvíz 
o Harrym Potterovi a světě čar a kouzel sešlo 
ve ŠNYTU Primka dvanáct týmů a soutěžící tak 
naplnili téměř celou restauraci. Na konci veče-
ra, respektive po vyhodnocení všech 56 otázek, 
ze kterých je každý kvíz složen, předal moderá-
tor ceny nejlepším týmům. Největší znalci série 

o mladém kouzelníkovi se našli v týmu Dýňové 
paštičky a domů tak mohli odletět na Kulovém 
blesku, koštěti, které si odnesli jako výhru. 

V průběhu letních prázdnin se uskuteční 
i filmový a hudební speciál Hospodského 
kvízu, na podzim je pak doplní tematický kvíz  
o Šternberku. Nejlepší týmy na každém kvízu 
se mohou těšit na tekuté výhry od podniku. 

Chcete si také zahrát, něco nového se do-
zvědět, bavit se a otestovat své vědomosti? Vy-
tvořte s partou přátel tým, přijďte do podniku, 
který je do této vědomostní soutěže zapojený, 
zaplaťte startovné a můžete soutěžit nejen 
s týmy v hospodě, ale i mezi týmy v celé repub-
lice v rámci tzv. Mezihospodské ligy. Najděte si 
nás na Facebooku po zadání „Hospodský kvíz 
Šternberk“ nebo na www.hospodskykviz.cz.  
				    (red)

Ve Šternberku se „pije s rozumem“. Hospodské kvízy si získávají své příznivce

Jak dopadli gymnazisté v krajských kolech? 

V
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JE TO JEDNODUCHÉ. Dopravní značky nejsou 
pro legraci, přinášejí srozumitelným způ- 
sobem vizuální informaci nebo instrukci řidiči, 
jejich význam případně upřesňuje dodatková 
tabulka. „Vyhrazeno pro zásobování“ a „maxi-
mální doba stání 20 minut“, to jsou poměrně 
přesné instrukce. Co byste odpověděli řidiči, 
když řekne po celonočním stání: „Ale je přece 
sobota!“ - přitom o sobotě se nic nedočtete. 
Nebo: „Ale my tady teď bydlíme!“ Navíc na 
značce je zobrazeno, jak má vozidlo zastavit, 
tedy částečně na chodníku a podélně tak, aby 
měli dostatečný prostor pro průchod i například 
chodci s kočárkem.

TAK NENÁPADNĚ, AŽ BYL NÁPADNÝ. 
V supermarketu Kaufland kradl 20. dubna po 
osmnácté hodině devětatřicetiletý muž z obce 
Špičky nedaleko Hranic na Moravě. Ostraha 
prodejny ho pozorovala, jak v oddělení elektro 
vzal sluchátka, v oddělení s mrazicími pulty je 
vyndal z obalu a strčil do kapsy bundy a obal 
pak pohodil v oddělení s plechovkovými pivy. 
Pak prošel přes pokladnu, aniž by uschovanou 
věc za 750 korun zaplatil. Tam ho pak překvapil 
pracovník ostrahy. Věc byla oznámena přestup-
kovému oddělení.

JINÍ ZA PENÍZE, ONA PRO RADOST. Dvaačty-
řicetiletá žena se odvázala v sobotu 23. dubna 
za svítání před „Pálavou“ v centru města. Kolem 
tři čtvrtě na šest tančila kolem dopravní značky  
a hlasitě zpívala. Vzhledem k tomu, že „tak moc 
se zase nestalo“, postačila k vyřešení přestupku 
domluva.  

DOSÁHL SVÉHO. Ráno po půl šesté 26. dubna 
byli strážníci přivoláni do vestibulu oprave-
ného nádraží Českých drah, kde se povaloval 
osmačtyřicetiletý bezdomovec z Uničovska,  
a narušoval tak poklidný chod železniční sta-
nice. Byl pod vlivem alkoholu, ale z místa odešel 
s tím, že potřebuje jít do nemocnice, protože ho 
bolí ruka. Došel ale jen do areálu Eutechu, odkud 
si zavolal před desátou pro pomoc záchranné 
službě. Protože ta neměla právě volnou posádku 
pro takovou banalitu, byla městská policie požá-
dána o prověření situace. Postižený uvedl, že se 
mu zatočila hlava a upadl. Nu, nakonec pro něj 
sanitka musela přijet.

OMEZEN NA SVOBODĚ. Neshody s přítelem 
oznámila v pondělí 2. května mladá žena s tím, 
že pravděpodobně bez jejího souhlasu vnikl 
násilím přes okno před druhou v noci do jejího 
bytu a způsobil tam škodu na majetku. Hlídka 
muže, který odpovídal popisu, zadržela nedale-
ko kruhového objezdu pod Rýmařovskou ulicí. 
V poutech pak musel počkat na příjezd Policie 
ČR, která si osmadvacetiletého muže po chvíli 
převzala k provedení dalších úkonů.

MĚL O NI OBAVY. Ženě, které se ráno 6. května 
před devátou udělalo nevolno na ulici Za Zahra-
dami, přivolal na pomoc strážníky občan, který 
si jí všiml. Neorientovala se a měla výpadky pa-
měti, proto jí strážníci usadili do svého vozidla  
a přivolali ihned lékařskou pomoc a lékař rozho-
dl o dalším postupu. 

„LIBEŇÁK“ POD VINCENTINEM. Spícího Pra-
žana našel občan na chodníku na Žižkově ulici 
v neděli 8. května před desátou večer. „Pražské 
povstání“ se ale úplně nekonalo. Muž sice ko-
munikoval, ale svoje tělo neovládal. Pamatoval 
si, že pil vodku, ale už nevěděl, kolik jí bylo. 
Po vyšetření lékařem strážník rozhodl o jeho 
převozu na záchytnou stanici k vystřízlivění.  
Ze záchytky to bude mít blíž na vlak, pokud se 
rozhodne jet domů.

ŠÍŘIL STRACH. Vniknutí cizí osoby na za-
hradní pozemek v  místní části Dolní Žleb 
bylo oznámeno městské policii 9. května před 
půl druhou v noci. Muž, který věc oznamoval, 
tvrdil, že na dveře jeho chatky někdo bouchal 
a křičel přitom: „Já tě zabiju, to je na prodej, 
půjdeš odsud pryč!“. Dále uvedl, že chatku má 
pronajatou od kamaráda na základě ústní doho-
dy. Také sdělil, koho z činu podezřívá na zá-
kladě hlasu osoby, která musela překonat plot, 
který je kolem celého pozemku. Vstupní brána 
byla uzamčena visacím zámkem. Vzhledem 
k okolnostem převzala na místě věc k dalšímu 
šetření hlídka Policie ČR. 

TOULKY CENTREM. Z vinotéky na Bezručově  
ulici vyprovodila hlídka v úterý 10. května 
navečer podnapilého pětačtyřicetiletého muže 
z Jívové, který namísto tam zdobí svou přítom-
ností už dlouho u nás, ve Šternberku. Ten už 
přišel do lokálu pěkně „nacimbaný“ a nalít mu 
už nechtěli. Došel jen na Hlavní náměstí, kde 
se uložil k odpočinku před jinou, již uzavře-
nou prodejnou, až kolem deváté byli přivoláni 
strážníci, jimi pak následně lékař, dechová 
zkouška s 2,85 promile a převoz na záchytnou 
stanici. 

BRAL I ŠMINKY. Dalším zlodějem, kterému se 
nedařilo v Kauflandu, byl například 11. května 
před osmou večer devětatřicetiletý muž se 
slovenským občanstvím, ale bez jakéhokoliv 
dokladu. Pohyboval se po prodejně spolu se 
ženou a dítětem. Žena nakupovala a on také, ale 
do kapsy a do osobní taštičky na rameni. Když 
Trebišovana za pokladnou zastavil pracovník 
ostrahy, měl u sebe nezaplacenou dámskou 
kosmetiku za více než pětistovku. Uváděl, že 
nyní bydlí v Moravském Berouně, uvedl i adresu 
pro doručování. Ta ale byla smyšlená. Asi proto, 
že v evidenci přestupků měl již tři záznamy za 
krádeže a za pár tisícovek uložených pokut. Jeho 
bydliště ale upřesnila žena, která s ním původně 
přišla do prodejny a pak odjela s malým dítětem. 
Když ho pak hledala, uvedla, že její přítel bydlí 
s ní a jejich dcerou nedaleko od Litovle. Takže 
ani tentokrát ho úřední obsílka za přestupek 
proti majetku nemine.

CESTOU DOMŮ. Nedlouho před půlnocí také 
ještě 11. května byla oznámena městské policii 
událost, kdy mladého muže měli v centru za-
stavit na jízdním kole dva muži, kteří po něm 
za použití výhrůžek a násilí chtěli peníze. Když 
jim odpověděl, že peníze nemá, prohmatali mu 
kapsy a vzali mu mobilní telefon a také hodinky. 
Muž pak odjel do místa bydliště a se zpoždě-
ním asi jedné hodiny pak věc oznámil.  Také 
tuto událost převzala Policie ČR pro podezření 
z trestného činu loupeže a provedla další úkony. 

VÝMLUVY MÍSTO ZODPOVĚDNOSTI. Muže 
z Bohuňovic téhož dne kolem osmé večer po-
kousal volně pobíhající pes na autobusovém 
stanovišti na Dvorské ulici. Zaútočil na něho 
bezdůvodně a pokousal ho na stehně, přitom 
mu poškodil také oděv. Vzhledem ke krvácející-
mu zranění byla na místo přivolána záchranná 
služba a muže ošetřila. Podle poškozeného  
i svědka pak pes zaběhl do blízkého domu.  Cho-
vatelka psa uvedla, že ho z domu pustily zřejmě 
neopatrné děti. Věc bude opět řešit správní 
orgán, jako již podobné případy.
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Šternberské stíny: Muž, který kradl dámskou 
kosmetiku, tanec u dopravní značky a další kuriozity



ŠTERNBERSKÉ LISTY | červen 2022 11

K R I M I  

VANDAL   PONIČIL   SPORTOVIŠTĚ. V úte-
rý 19. dubna přijali policisté oznámení ohled-
ně poškození disc golfového hřiště a areálu  
veřejně přístupných sportovišť v  obci na 
Šternbersku. Dosud neznámý pachatel zřejmě 
někdy v průběhu zimních měsíců postříkal, 
popsal a pomaloval především zde umístěné 
lavičky a informační cedule. Způsobená škoda 
byla předběžně vyčíslena přes 100 000 korun.
Policisté případ prověřují pro podezření ze 
spáchání přečinu poškození cizí věci. V přípa-
dě prokázání viny a odsouzení hrozí pachateli 
mimo jiné až roční pobyt za mřížemi.

NEVHODNÉ CHOVÁNÍ NA PRODEJNĚ 
VYÚSTILO V  NAPADENÍ OSTRAHY.
Ve středu 27. dubna zahájili policisté úkony 
trestního řízení pro podezření ze spáchání 
přečinů ublížení na zdraví a výtržnictví. 

Začátkem dubna vykázal pracovník ostrahy 
z  jednoho šternberského supermarketu 20le-
tého mladíka, z důvodu nevhodného chování 
na prodejně. Následně došlo k potyčce, při 
které měl mladík člena ostrahy napadnout 
a způsobit mu zranění, se kterými vyhledal 
lékařské ošetření. V případě prokázání viny  
a odsouzení hrozí mladíkovi v krajním případě 
až tříletý pobyt za mřížemi.

DCERA NECHODILA DO ŠKOLY, MAT-
KA TEĎ MŮŽE SKONČIT ZA MŘÍŽEMI.
Až dva roky za mřížemi hrozí 55leté ženě ze 
Šternberska, která v tomto školním roce měla 
umožnit své mladistvé dceři vést zahálčivý ži-
vot. Dívka tak během povinné školní docházky 
zameškala v přes 860 neomluvených hodin. 
Policisté případ prověřují pro podezření ze 
spáchání přečinu ohrožování výchovy dítěte.

U ŠTERNBERKA SE STŘELO NÁKLAD-
NÍ VOZIDLO S MOTORKOU. Ve čtvrtek 
12. května jsme krátce před 14. hodinou přijali 
oznámení o dopravní nehodě na silnici I. třídy 
č. 46 u Šternberka. Podle prvotních informací 
nedal 23letý řidič nákladního vozidla Fiat Du-
cato jedoucí od Štarnova při odbočování vlevo 
přednost motocyklu Yamaha, přijíždějícího 
od obce Šternberk. V důsledku toho došlo ke 
střetu vozidel a následnému pádu 18letého 
motocyklisty. Ten utrpěl zranění, se kterým jej 
zdravotnická záchranná služba transportova-
la do Fakultní nemocnice Olomouc. Alkohol 
u obou řidičů vyloučila provedená dechová 
zkouška. Způsobená hmotná škoda byla před-
běžně vyčíslena na 130 000 korun. Dopravní 
nehodou se policisté i nadále zabývají.

(por. Bc. Petra Vaňharová tisková mluvčí, 
Krajské ředitelství POK)

Chození za školu se nevyplácí. Hlavně rodičům

ZJISTĚTE SI INFORMACE PŘEDEM. Rozdě-
lávání ohně v areálu bike parku za sídlištěm 
na Uničovské ulici řešili strážníci opakovaně, 
nejdříve v sobotu 14. května před polednem, 
kdy provozovatel našel na místě nové ohniště 
a nepořádek okolo. Upozorňujeme, že toto je  
v rozporu s vydaným provozním řádem spor-
toviště a je možné ho postihnout jako porušení 
podmínky uložené na ochranu veřejného po-
řádku. Provozní řády jsou vydány ve Šternberku 
i pro jiná sportoviště a dětská hřiště a místa pro 
odpočinek a rekreaci. O den dříve řešili strážníci 

podobné porušení provozního řádu na skatepar-
ku, kde zase mladík konzumoval alkohol, což na 
tomto místě také není povoleno. 

HRABAL UVNITŘ. Na Obchodní ulici u Tesca 
zjistila hlídka v neděli 15. května odpoledne po-
škození sběrného kontejneru na textilie. I když 
nebylo poškozeno uzamčení, kdosi poškodil 
jeden ze tří sběračů, kterým se nepotřebné odě-
vy vkládají, vzniklým otvorem se dostal dovnitř  
a pak uvolnil jistící šroub dveří. Toto nedovolené 
jednání bylo oznámeno Policii ČR. 

LEHKÁ, ALE NEBEZPEČNÁ. Ve stejný 
den kolem půl páté odpoledne vyjížděla 
hlídka na základě oznámení prověřit situaci 
u železniční trati na olomouckém předměstí, 
kde kolem cyklostezky vzduchem poletovala 
tabule polykarbonátové střešní krytiny o roz-
měru asi 2x3 metry. Nejprve byla zajištěna 
proti dalšímu pohybu a pak strážníci zajistili 
její odstranění. Odkud připlachtila se zjistit 
nepodařilo. 

(strážník Ladislav Prášil 
Městská policie Šternberk)

S P O L E Č N O S T  

ěkujeme všem, kteří se zapojili do 
jarní Sbírky potravin, která proběh-
la 23. dubna v Kauflandu, Albertu  

a Lidlu ve Šternberku. Předali jste 410 kg potravin 
a drogerie. Potraviny pomáhají například opuště-
ným seniorům, rodičům samoživitelům, rodinám 
v krizi, lidem bez domova či lidem s duševním  
a tělesným onemocněním, v neposlední řadě také 
lidem, kteří uprchli před válkou.

Pro podporu začlenění lidí prchajících před vál-
kou jsme 4. května ve spolupráci s MAS Šternbersko, 
MKZ Šternberk a spolkem Ecce Homo Šternberk 

realizovali setkání pro lidi z Ukrajiny. Hlavním 
cílem setkání bylo zjištění potřeb a poté usnad-
nění jejich zapojení se do běžného života u nás. 
Primárním zájmem lidí z Ukrajiny je porozumění 
českému jazyku, MKZ Šternberk v reakci na to 
umožní zpoplatněnou výuku češtiny. V rámci 
letních prázdnin se poté zaměří také na děti 
prostřednictvím adaptačních kurzů s výukou češ-
tiny. Více se o pomoc lidem z Ukrajiny dozvíte na  
www.mas-sternbersko.cz, kde směřujeme infor-
mace o pomoci napříč organizacemi.

Jako poděkování všem našim koledníkům  

a vedoucím skupinek za pomoc s realizací le-
tošní Tříkrálové sbírky jsme připravili promítání 
zdarma, které proběhne 18. června v 10:00 v sále 
MKZ Šternberk. Prosíme všechny, kdo s námi 
koledovali, aby nás kontaktovali e-mailem na:  
katerina.soldanova@sternberk.charita.cz pří-
padně telefonicky na čísle 734 390 734, kde se 
domluvíme na předání vstupenek. Koledníky 
budeme kontaktovat i my, u některých z Vás však 
mohlo dojít ke změně v kontaktech a my bychom 
Vás velmi neradi s poděkováním vynechali, proto 
pište a volejte.             (Pracovníci Charity Šternberk)

Charita děkuje a je tu stále pro Vás

D
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Zeď
Jean-Paul Sartre

Sbírka novel vznikala postupně v rozmezí tří let. Některé z nich byly nejprve otištěny samostatně, avšak od roku 1939, kdy vyšly 
poprvé pod názvem Zeď (Le Mur), byly nadále vždy publikovány společně ve stejném pořadí a pod stejným titulem. Tato sbírka 
obsahuje 5 novel: Zeď, Místnost, Hérostratos, Intimita a Mládí vůdce.	 	 	 	 	 	
			                                       					    (čtenář Šternberských listů)
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„JE TOLIK KNIH! ALE CO ČÍST?“  
Literární tipy z naší knihovny:

Všem výhercům minulého soutěžního kola blahopřejeme a těšíme se 
na zájem v kole v pořadí čtvrtém. Opět máme pro účastníky připra-
veny hodnotné ceny. Na vylosovaného prvního výherce tentokrát 
čekají dva lístky na divadelní představení Drobečky z perníku. Cenou 
pro druhého vylosovaného je prémiový balíček ze šternberské pivní 
restaurace Šnyt Primka. V pořadí třetí cenou je poukázka do VDPizza 
Šternberk. 

Soutěže sudoku se může zúčastnit úplně každý, stačí dodržet násle-
dující pravidla: 

Potenciální účastníci soutěže musí doložit nejpozději do středy  
15. června správně vyplněné pole sudoku (vystřižené nebo okopí-
rované), dále osobní údaje (jméno, příjmení, telefonní číslo nebo 
e-mailovou adresu).

Vyplněné sudoku s kontaktními údaji účastník přinese do daného 
termínu na pobočku Informačního centra Šternberk. Následně vylo-
sujeme výherce a budeme ho kontaktovat. 

Soutěžte se 
Šternberskými listy

Náměstí Krasnoarmějců 2
Matěj Spurný, Jakub Jareš a Kateřina Volná

Publikace představuje přední humanitní fakultu socialistického Československa, sídlící na pražském náměstí Krasnoarmějců  
- v době „normalizačního“ dvacetiletí. Nepřináší jen popis organizačních a politických struktur jedné konkrétní instituce, ale sou-
středí se především na jednání akademiků a studentů v tehdejších podmínkách a na jejich dilemata.
							                   	                  (čtenář Šternberských listů)

Poděkování nálezci ztracené peněženky
Ve čtvrtek 5. května jsem ztratila peněženku, ve které jsem měla větší částku peněz a veškeré doklady. 
Po příchodu domů a zjištění ztráty jsem se dostavila na městskou policii, kde mi bylo sděleno, že se pe-
něženka našla a nachází se na městském úřadě. Chtěla bych touto cestou poděkovat neznámé poctivé 

nálezkyni, která peněženku během krátké doby odevzdala.
Moc mě mrzí, že neuvedla své jméno, abych jí mohla osobně poděkovat. Jsem jí opravdu moc vděčná.

         	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 V. G.
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eznamte se s  Věrou. Věra se stala 
obětí internetových podvodníků a 
zadlužila se.

V  případě paní Věry cílili podvodníci na 
její osamělost. Takových situací aktuálně při-
bývá. Na co si dát v  případě seznamování na 

internetu pozor: 

Praktiky podvodníků

Cílí na osamělé osoby za úče-
lem seznámení se. Není s  nimi mož-
ný osobní kontakt, po zaslání peněz 
slibují osobní setkání. Podvodníci se 
prezentují jako pracovníci v  zahraničí 
(např. armádní voják, lékař bez hranic, 
pracovník přepadený piráty). Komuni-
kace může být dlouhodobější, slibují 
společnou budoucnost.

„Paní Věra v tomto případě doplatila 
na to, že uvěřila podvodníkovi a nikomu 
se nesvěřila.“

Rychlé půjčky

Podvodníci předstírají krizi a finanční 
pomoc požadují okamžitě. Oběť podvodníků 
tak velmi často vydává vlastní finanční úspo-
ry nebo se obrátí na zprostředkovatele rych-
lých půjček.

„Paní Věra zaslala podvodníkovi nejen své 
úspory, ale zároveň si sjednala i několik men-
ších nebankovních půjček, které musela začít 
splácet.“

Při nebankovních půjčkách je problémem 
vysoký úrok a také tlak na rychlé splácení. Při 
nedodržení splátkových podmínek a nemož-
ností splácet je člověk ohrožen exekucí.

„Paní Věra požádala o pomoc při řešení 
svých dluhů a vstoupila do insolvence. Obrátila 
se i na Policii ČR, aby upozornila na praktiky 
podvodníků. Nebyla tak na to sama.“

Kde žádat o pomoc? 

V případě, že jste se stali obětí takového 
podvodu, podejte trestní oznámení na Policii 
ČR. Pokud se ocitnete na základě podvodu 
v dluhových problémech, vyhledejte odbornou 
pomoc a situaci začněte řešit.  

Využít Poradnu a získat více informací  
o výše zmíněném problému můžete na poboč-
ce ve Šternberku, na ulici Vodní 10. Kontakto-
vat můžete na telefonu 773 154 568 či e-mailu  
nicol.homolkova@poradna-prava.cz.

(Pracovníci Poradny pro občanství/Občanská 
a lidská práva, z.s.)

„Jmenuji se Věra a jsem v důchodu. Nikdy jsem neměla
dluhy. Již několikrát jsem se ale stala terčem podomních
prodejců, kteří se mi snažili prodat neobjednané zboží. To
jsem vždy vrátila. Jako osamělá důchodkyně ráda trávím
čas na internetu dopisováním s novými lidmi. Jednou mě
zkontaktoval muž, se kterým jsem si psala. Postupem času
jsme si začali velmi rozumět. Měli jsme se i setkat.
Pracoval na lodi, kde jej přepadli piráti a potřeboval
peníze, aby se dostal domů. Poslala jsem mu své úspory.
Ty nestačily, proto jsem si vzala rychlé půjčky, abych mu
pomohla. Jakmile jsem mu poslala peníze, už se neozval.
Z důchodu jsem nezvládala půjčky splácet a musela jsem
vstoupit do insolvence.“

Poradna ze Šternberka: Věra naletěla podvodníkům

S

a festivalu výtvarného umění s ná-
zvem TUFEST, který letos odstartu-
je 2. července a potrvá až do konce 

září, se představí malíři a fotografové ze Štern-
berka i vzdálenějších míst. Těšit se můžete 
mimo jiné na díla těchto autorů:

Karolína Wellartová 

Ilustrátorka a malířka, která pochází ze 
Šternberka, ale žije v Olomouci. Její umělecká 
tvorba je silně spjata s přírodou. Většinu času 
tráví ilustrováním pohádkových a fantazijních 
příběhů. Její díla byla publikována v  prestiž-
ních zahraničních magazínech i nejuznávaněj-
ším americkém časopisu o životním prostředí  
– Orion. 

Petr Zlamal

Expresivně založený malíř, kreslíř, autor 
realizací v oblasti užitého umění a monumen-
tální tvorby. Žije a tvoří ve Šternberku. Jako 

mimořádně nadaný syn šternberského malíře 
Wilhelma Zlamala poprvé vystavoval ve čtr-
nácti letech. Studium na pražské Akademii vý-
tvarných umění úspěšně dokončil v roce 1974.  

Petr Kuba

Akademický sochař, který je výrazným 
reprezentantem nové figurace. V malbě, jíž se 
spolu s grafikou zabývá také, však figuru opou-
ští. Ve svých obrazech modeluje podmanivé 
barevné kompozice. Vystudoval Střední umě-
leckoprůmyslovou školu v Uherském Hradišti 
a v  roce 1990 se stal absolventem UMPRUM 
v Praze. Na festivalu TUFEST představí zejmé-
na svou malířskou tvorbu. 

Aimee Zia Hasan

Mladá umělecká malířka ze Zlína, vytvá-
řející scenérie, jež zkoumají lidské chování  
a interakce. Exprexivně zachycuje něžné oka-
mžiky mezi přáteli a příbuznými. Její malířské 

techniky se pohybují od současné figurativní 
malby a abstrakce až po experimentální malbu. 
Většinou jde o olejomalby.   

Doprovodný program

Výstavy TUFESTU budou zahájeny ve čtvr-
tek 7. července ve Šternberském klášteře. Každou 
následující sobotu (až do konce září) od 10 do  
18 hodin můžete navštívit výtvarnou dílnu a ob-
chůdek v altánu v Tyršových sadech. Ve středu 
13. července bude v altánu připraven workshop 
pro děti a ve čtvrtek 14. července bude určen do-
spělým. Ve čtvrtek 11. srpna jste zváni na promí-
tání filmu a besedu s malířem Adamem Kašpa-
rem i režisérem Ivanem Stříteským. Dějištěm 
bude opět altán v parku.	                        (red)

Druhý ročník TUFESTU bude trvat celé tři měsíce

N
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Po dvaceti letech se Dana Losenická vrátila k vytvá-
ření koláží. Koláží, které vyprávějí příběhy. Příběhy, 
které vznikají za pomoci fantazie a nekonečné před-
stavivosti. Většina jejích koláží, které od 1. června vy-
staví šternberské infocentrum, je zaměřena na ženskou 
módu. Součástí výstavy jsou však také kresby, kterými 
autorka ilustruje, jak prožívá krásy přírody. Výstava 
s názvem Obrazy jsou básně, které vidíme bude ve 
Šternberku k vidění do 26. června.   

od 1. června 
OBRAZY JSOU BÁSNĚ, KTERÉ VIDÍME
výstava / středa, Informační centrum Šternberk

Olomoucký skejtový časopis LOKAL Mag společně s místní 
partou vás zve na již třetí oficiální ročník Půldžemu v Dolním 
Žlebu (betoňák). Akce je vyhrazena pro jezdce na skate-
boardech a proto taky vřele doporučujeme nechat koloběž-
ky a kola doma. Hlavní dění nabídne sobotní odpoledne, 
kdy se kromě krkolomných kousků na skejtu budete moct 
těšit také na živou hudbu kapel místních i vzdálených. Chy-
bět nebude ani občerstvení a stánek LOKAL, kde si budete 
moct prolistovat literaturu čí zakoupit památeční suvenýry.

3. - 5. června 
PŮLDŽEM VOL. 3
sport a koncert / víkend, Dolní Žleb, betoňák

Po dvou letech odmlky se letos 4. června opět setkáme 
na Festivalu pěveckých sborů na nádvoří Šternberského 
kláštera. Vystoupí Pěvecký sbor Šternberk, Smíšený 
pěvecký sbor Kantika Litovel, Jívovský pěvecký sbor 
Cantabile a další. Zveme všechny milovníky sborového 
zpěvu ze Šternberka a okolí.

4. června
FESTIVAL PĚVECKÝCH SBORŮ
koncert / sobota, 16:00, Šternberský klášter

Výtvarné práce našich dětí ze škol a školek. Téma-
tem měsíce června jsou ryby a rybičky. Obrázky ve 
formátu A4 na dané téma máte možnost přinést do  
6. června do naší knihovny. My výtvory zalaminujeme 
a vystavíme.

6. června 
VENKOVNÍ VÝSTAVA U KNIHOBUDKY
výstava / pondělí, Kulturní dům Šternberk

Jednorázová akce s cílem naučit se určit zpaměti bez 
pomoci kalendáře všech 365 dnů v roce 2022. Kurz vede 
Marie Velká, trenér paměti, člen České společnosti pro 
trénování paměti a mozkový jogging. Vstupné 60 korun  
a 30 korun žáci, studenti, důchodci, ženy na MD.

9. června 
MOZKOVÁ POSILOVNA „CO JE TO ZA DEN?“
kurz / čtvrtek, 16.00 hodin, Kulturní dům Šternberk

Komentované prohlídky pro celou rodinu ve 20:00, 
21:00 a 22:00. Jednotné snížené vstupné 80 korun, děti 
do 15 let zdarma. Fenomén čas - od vzniku vesmíru až  
k atomovým hodinám. 

10. června
MUZEJNÍ NOC
komentované prohlídky / pátek, Expozice času 
Šternberk

V rámci projektu „Park žije X“ se bude v Tyršových sa-
dech konat hudební produkce rockové kapely Zvláštní 
zóny a jejich hostů. Koncert si nenechte ujít v sobotu  
11. června od 18:00 ve šternberském parku. Skupina 
vydala dvě alba („V prostoru“ a „Továrna na mraky“) 
a její hudba se vyvíjela od čistého folku přes folkrock až 
k beatu. Velmi příjemným překvapením budou i jejich 
hudební hosté, které si budete moci také poslechnout. 
Ukončení akce bude ve 22:00.

11. června 
ZVLÁŠTNÍ ZÓNY
koncert / sobota, 18:00, Tyršovy sady

Jak připravit zajímavé dobroty a nápoje pro zpestření 
domácí oslavy nebo párty, ukázky čerstvých bylin  
a produktů z nich, zařazení divokých bylin do našeho 
jídelníčku, pěstování bylinek na výrobu tinktur, olejů, 
léčivých vín, svěžích bylinných sirupů a mnoho dalšího 
se dozvíte a mnohé si i vyzkoušíte během worksho-
pu. Cena je 250 korun, přihlášky posílejte na e-mail  
program@mkzsternberk.cz do 8. června.

15. června
BYLINY V JÍDELNÍČKU I V LIDOVÉM LÉČITELSTVÍ
workshop / středa, 18:00 Expozice času Šternberk

Dětský animovaný film, ve kterém Myška Šupito ráda 
všechny přesvědčuje o tom, že je nejodvážnější myší na 
celém světě a vůbec ničeho se nebojí. Ale opak je prav-
dou, ve skutečnosti se pobobkuje ze všeho, co se kolem 
jen mihne. Jednotné vstupné 80 korun.

18. června
MYŠI PATŘÍ DO NEBE
kino / sobota, 10:00, Kulturní dům Šternberk
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Co je letní slunovrat a jaké zvyky a tradice se k němu 
vážou? Přijďte se inspirovat do Expozice času a odnést 
si tipy, jak oslavit letní slunovrat. Program je součástí 
celé prohlídky expozice. Vstupné: dospělí za 100 korun, 
děti od 6 do 15 let a senioři 80 korun a děti do 6 let 
zdarma. 

18. a 19. června
LETNÍ SLUNOVRAT
prohlídky / sobota a neděle, 10:00 a 16:00, 
Expozice času Šternberk „Zpívánky strýčka Líčka aneb písničky pro malé i ty 

větší“ je pásmo písniček určených pro rodiny s dětmi. 
Písničky slouží k poslechu, tanci, zpěvu či hraní na 
hudební nástroj, zkrátka k pobavení a věková hranice 
zde určitě není vymezena. Zpívánky začínají v 15 hodin 
na dolní louce hradního parku. V případě nepřízně 
počasí se koncert přesune do Hodovního sálu. Vstupné 
za 60 korun.

19. června
ZPÍVÁNKY STRÝČKA LÍČKA
pro děti / neděle, 15:00, hrad Šternberk

Zábavné odpoledne pro děti v centru města s taneč-
ním vystoupením mažoretek a baletek, připraveny 
budou soutěže, hry a tombola. Chybět nebude skákací 
hrad, trampolína a kolotoč. Těšíme se na vás! 

19. června
VÍTÁNÍ PRÁZDNIN
pro děti / neděle, 13:00, Hlavní náměstí Šternberk

Snažíme se nejen zapojit rodiče, aby společně sezna-
movali ty nejmenší čtenáře s knihou, ale také chceme 
podpořit vzájemné setkávání propojené smysluplnou 
zábavou spojenou s čtením knížek a vyprávěním. Děti 
na těchto schůzkách dovedeme až do 1. třídy, kdy se 
samy naučí číst. Nově bude setkání rodičů s malými 
dětmi rozděleno do dvou skupin. V 9:00 skupinka dětí 
ve věku do 3 let a v 16:00 skupinka dětí ve věku od  
3 do 6 let. Vstup zdarma. 

21. června
BOOKSTART
pro děti / úterý, 9:00 a 16:00, knihovna Šternberk

Cílem semináře je zvýšit sebejistotu, vyrovnanost  
a adaptabilitu člověka na naprosto výjimečnou stre-
sovou situaci. Seminář připomíná základní stresory 
a problémy v mezilidské komunikaci a také běžné 
zdroje tělesné i psychické zátěže. Cena za seminář je 
100 Kč, na seminář je nutné se přihlásit na e-mailu 
program@mkzsternberk.cz.

22. června
JAK ZÍSKAT A UDRŽET SI ŽIVOTNÍ 
ODOLNOST V POSTCOVIDOVÉ DOBĚ
seminář / středa, 18:00, Expozice času Šternberk V rámci projektu „Park žije X“ se uskuteční hudební 

akce na pódiu v parku ve Šternberku. Těšit se můžete na 
hudební koncert kapely. CRUNCH (rocková kytarovka 
od hercny). 

25. června
CRUNCH
koncert / sobota, 18:30, Tyršovy sady

Drobečky z perníku je hluboká a dojemná komedie  
a jedna z nejlepších her klasika amerických komedií 
Neila Simona. „Smích přes slzy“ – i tak by se mohla tato 
komedie jmenovat.Vstupenky si můžete zakoupit v Infor-
mačním centru Šternberk, v sídle pořadatelské agentury 
ARKS Plus, s.r.o. a nebo také na webových stránkách  
www.arks-plus.cz.

25. června
DROBEČKY Z PERNÍKU
divadlo / sobota, 19:00, hrad Šternberk

Kapela Endorfiny je šternberská parta muzikantů, kteří 
se Vám v rámci Čtvrtků na náměstí „NAŽIVO“ před-
staví již podruhé. Kapela nedávno oslavila své první 
výročí, nahrála ve studiu singl a chystá se vydat svůj 
první videoklip. Endorfiny hrají výhradně vlastní tvorbu 
a žánrově se pohybují mezi popem a rockem. Pro nás 
mají připravený speciální akustický koncert!

30. června
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ - ENDORFINY
koncert / čtvrtek, 17:00, Hlavní náměstí Šternberk

Legendární festival Šternberský kopec 2022 je konečně 
tady! 18. ročník oblíbeného hudebního festivalu se v letoš-
ním roce uskuteční opět v areálu sportovní haly Ecce Homo  
a letos se můžete těšit na Xindla X, Pokáče, Traktor, Katarínu 
Knechtovou a mnoho dalších. Vstupenky v předprodeji za 
590 korun, na místě bude cena 690 korun.

23. července 
ŠTERNBERSKÝ KOPEC 2022
koncert / sobota, 14:00, Sportovní hala Ecce Homo
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Nemocnice AGEL Šternberk otevřela nové ortopedické oddělení
ternberská nemocnice otevřela 
nové samostatné ortopedické lůž-
kové oddělení, které se zaměřuje 

na poskytování plánované péče pacientům 
trpícím zejména artrózou kyčle a kolene 
s nutností implantace totální endoprotézy. 
Na novém oddělení probíhá i standardní 
běžná akutní ortopedická péče primárně 
pro město Šternberk a dále pro spádové 
oblasti Jesenicka, Rýmařovska, Bruntál-
ska a sekundárně také pro Olomoucký 
kraj uvádí primář nového ortopedického 
oddělení Nemocnice AGEL Šternberk  
MUDr. Martin Kubica, MBA.

Pane primáři, jaký byl důvod otevření 
nového ortopedické oddělení? Důvodem 
zřízení ortopedického oddělení bylo hlavně 
rozšíření poskytované péče v naší nemocnici, 
a to na základě vysoké poptávky po ortope-
dické péči, dlouhých čekacích dob zejména na 
kloubní náhrady v důsledku redukce plánova-
né péče v posledních dvou letech způsobené 
pandemií. 

Byl zde zájem o poskytování nové služby 
i ze strany vedení nemocnice? Samozřejmě. 
Vznik nového oddělení byl součástí strategic-
kého plánu rozvoje Šternberské nemocnice. 
Mimo jiné stála za vznikem také skupina mo-
tivovaných odborníků v daném oboru, kteří 
chtěli vybudovat nové oddělení. Za to jim 
patří velké díky a také našim stávajícím a nově 
příchozím zaměstnancům, bez kterých by rea-
lizace projektu nešla tak hladce. 

Nejedná se o první ortopedické oddělení 
v AGEL Středomoravské nemocniční. Je to 
tak. Vysokou kvalitu péče a služby poskytují 
kolegové v Nemocnici AGEL Prostějov a také 
v Nemocnici AGEL Přerov. Jsem moc rád, že 
jsme mohli tento pomyslný ortopedický troj-

úhelník uzavřít a nabídnout všem pacientům 
stejně kvalitní služby jako naši kolegové. 

Jak velké je nové ortopedické oddělení? 
Nové oddělení má kapacitu 20 lůžek s vlast-
ním sociálním zařízením. Součástí oddělení 
jsou také monitorovaná lůžka pro pacienty 
vyžadující zvýšený dohled po operacích. 
Máme k dispozici moderní vyšetřovny, su-
peraseptický sál a kvalitní zázemí pro pa- 
cienty i zdravotnický personál. Odhadujeme, 
že ročně zvládneme ošetřit velké portfolio pa-
cientů a provést několik set plánovaných ope-
rací. Naše oddělení se nachází v chirurgickém 
pavilonu, spolu s ARO a radiodiagnostickým 
oddělením.

Na které pacienty je nové oddělení pri-
márně zaměřeno? Ortopedické oddělení se 
zaměřuje na poskytování plánované péče 
pacientům trpícím zejména artrózou kyčle  

a kolene s nutností implantace totální en-
doprotézy. Na novém oddělení probíhá  
i standardní běžná akutní ortopedická péče 
pro pacienty z našeho města i širokého oko-
lí.  Prakticky máme pacienty od Polska po 
Rakousko. Poptávka po endoprotézách je 
obrovská.

Jak dlouho trval celý proces otevření no-
vého oddělení, a bylo nutné zakoupit nové vy-
bavení? Celý projekt nové ortopedie ve štern-
berské nemocnici jsme začali řešit s vedením 
AGEL Středomoravské nemocniční zhruba 
před rokem. Investice do vybavení operačního 
sálu, ale i celého oddělení byla nutná, jelikož 
operujeme protézy od renomovaných firem, 
které jsou stálicemi v tomto oboru. Vedení do 
nového oddělení investovalo částku přesahu-
jící jeden milion korun.

(Nemocnice Šternberk)

Š

Vitamín D3 2000 IU 45 kapslí

B-komplex PLUS, 20 tablet

Magnesii lactici 0,5 g, 100 tablet

Multivitamín s minerály 20 rozpustných tablet 

Omega-3 rybí olej 30 tobolek

Selen+Zinek 30 tablet

Selen+Zinek 90 tablet

Kup 2 doplňky stravy
+ Vitamín C navíc!+ Vitamín C navíc!

Při nákupu jakékoliv kombinace 2 ks
uvedených produktů Lékárny AGEL
získáte Vitamín C 100 mg 30 tablet za 0,05 Kč.S klientskou

kartou
za výhodnější

cenu!

Nejbližší Lékárnu AGEL najdete v areálu Nemocnice AGEL Šternberk.
Akce platí do 10. 7. 2022 nebo do vyprodání zásob.

I N Z E R C E
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/ VÝSTAVY / DIVADLA
/ BESEDY...

Šternberk DOLNÍ ŽLEB
2. - 5. 7. 2022

www.sternberskyzleb.cz

/ možnost ubytování v autokempu Dolní Žleb, více info na webu

/ předprodej v síti TICKETPORTAL
 do 15. 6. 2022 – 980 Kč / od 16. 6. do 5. 7. 2022 – 1 080 Kč

komplexní zabezpečení
kulturních a společenských akcí

Akce se koná za finanční podpory
města Šternberka

Akce se koná za finanční podpory
Olomouckého kraje

+ DALŠÍ

MŇÁGA
A ŽDORP 
LENNY
ZRNÍ
PRAGO
UNION
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Děti narozené v termínu od 5. do 29. dubna
Matyáš Malík 5. dubna, Lužice; Alexandre Šrámek 7. dubna, Šternberk; Viktor Černoch 
17. dubna, Šternberk; Jonáš Zíka 20. dubna, Šternberk; Sára Holásková 29. dubna, Šternberk.

V dubnu se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 91 dětí: 58 chlapců a 33 děvčat. 
V nemocnici se během dubna narodil i jeden pár dvojčat. 

Nejčastější jména: Tobiáš, Filip, Jakub, Jonáš, Kristián, Matěj, Matouš, Matyáš, Sebastian, 
Štěpán, Tomáš, Viktor, Anna, Emílie, Natálie, Štěpánka, Terezie.
Neobvyklá jména: Alexandre, Augustýn, Bartoloměj, Amir, Emir, Aurora.

28. dubna oslavili 50 let společného života manželé Alois a Milada Skopalíkovi.
Tímto jim gratulují a s přáním všeho nejlepšího a pevného zdraví přejí dcery, synové, vnoučata 

a pravnouček Honzík.

Březnoví jubilanti
94: Františka Pachová 	 *9. 3. 1928
94: Božena Doubravová 	 *19. 3. 1928
92: Vlasta Šímová 	 *8. 3. 1930
92: Tomáš Ševčík 	 *14. 3. 1930
92: Božena Příhodová	 *23. 3. 1930
92: Josefa Svozilová 	 *23. 3. 1930
92: Ludmila Celá 	 *28. 3. 1930
91: Marie Janštová 	 *16. 3. 1931
91: Bohumír Seidler 	 *28. 3. 1931
90: Vlasta Potůčková 	 *1. 3. 1932
90: Růžena Friebová 	 *15. 3. 1932
90: Vlasta Horáková 	 *18. 3. 1932
90: Miluška Trundová 	 *23. 3.1932
90: Vilma Dřímalová 	 *26. 3. 1932
85: Liběna Beranová 	 *11. 3. 1937
85: Josefa Hynková 	 *20. 3. 1937
85: Vladimír Mička 	 *22. 3. 1937
80: Jarmila Adámková 	 *10. 3. 1942
80: Bedřich Riedl 	 *11. 3. 1942
80: Jiřina Schrőtterová 	 *14. 3. 1942
80: Magdalena Kapitánová 	 *17. 3. 1942
80: Zdeněk Neplech 	 *23. 3. 1942
80: Jitka Barešová 	 *25. 3. 1942

Svatební obřady
1. dubna

Jan MICHALČÁK, Město Libavá
Marika VINCIBROVÁ, Město Libavá

30. dubna

Jakub HALFAR, Ostrava
Eva VLACHYNSKÁ, Šternberk

Petr PICK, Babice
Soňa STRÁNSKÁ, Babice

Seyhmus KARAGÜL, Turecko
Klaudie GABČOVÁ, Přerov

Dubnoví jubilanti
95: Zdenka Vlková	 *6. 4. 1927
94: Jiřina Pazderová	 *23. 4. 1928
94: Věra Vančurová	 *25. 4. 1928
94: Květoslava Laibnerová	 *27. 4. 1928
92: Ludmila Poláchová	 *3. 4. 1930
91: Vojtěška Vejpustková 	 *2. 4. 1931
91: Marie Rendová	 *19. 4. 1931
85: Josef Beran 	 *1. 4. 1937
85: Hedvika Sekerková 	 *6. 4. 1937
85: Marie Petříková	 *9. 4. 1937
85: Danuše Svobodová	 *18. 4. 1937
80: Jarmila Harcsová	 *1. 4. 1942
80: Alena Christová 	 *2. 4. 1942
80: Eliška Knápková 	 *2. 4. 1942
80: Antonín Kořínek 	 *18. 4. 1942
80: Dušan Janík 	 *23. 4. 1942
80: Eva Kořínková 	 *25. 4. 1942
80: Vladimír Škurka 	 *28. 4. 1942
80: František Vaněk 	 *30. 4. 1942

9. června 2022 oslaví diamantovou svatbu manželé Mária a Ignác Šubovi z Mladějovic. 
Mnoho dalších společných a šťastně prožitých let jim přejí děti s rodinami.

Manželé Liběna a Josef Beranovi oslavili na jaře společných 85 let. 
Ke svému jubileu uspořádali výstavu fotografií z přírody „Viděno objektivem“, doprovázenou vlastním 
filmem „Příběhy z hor“. Tímto by manželé rádi poděkovali za hojnou účast při vernisáži zahájenou 
panem starostou Stanislavem Orságem, za blahopřání a milou účast sboru pro občanské záležitosti, 
všem pracovníkům Kulturního domu Šternberk i všem ostatním milým nejmenovaným za obětavou 

pomoc při uskutečnění tohoto večera.
Srdečně děkují manželé Beranovi. 
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posledním odstavci minulého dílu  
o renesančních architektonických 
projevech na hradě Šternberku jsem 

se zmínil, že na další jasně zřetelný stavitelský 
příspěvek do hradní hmoty bylo nutné počkat 
od 16. století až do druhé půle století předminu-
lého. Tehdy se vlády nad šternberským hradem 
chopil Jan II. z Liechtensteina (vládnoucím kní-
žetem 1858-1929), jenž se na Šternberku ukázal 
jako rázný a zevrubný stavebník.

Těsně před pronikavým budovatelským zá-
sahem financovaným Janem II. z Liechtensteina 
byl hrad na tom opravdu zle, což dokumentuje 
řada dobových výjevů, obsažených například 
v  Konečného knize o hradu Šternberku z  roku 
2019. Slavná jsou vyobrazení spojená s Josefem 
Mánesem, z nichž jedno je reprodukováno i zde. 
Na něm je zachycen vizitkový sál při pohledu ze 
sálu rytířského.

Zdevastované podlahy, chybějící kamenné 
ostění dveří, pravděpodobně absentující strop 
v rytířském sále a úplné vybydlení objektu palá-
ce nenechávají diváka na pochybách o žalostném 
stavu paláce a o masivnosti Janova finančního 
vkladu do jeho grandiózního projektu, který měl 
hrad učinit znovu obyvatelným. Pro dokreslení 
také jedna citace ze spisů někdejší vídeňské Cen-
trální komise pro památky z roku 1875 k soudo-
bé situaci hradu: „vnější stěny nesou stopy pře-
staveb a vnitřek je napolo zřícenina“.

Proměna a záchrana se nesla v  duchu his-
torizmu, jehož stručná charakteristika byla po-
dána v mém článku o Liechtensteinech v přede-
šlém roce. Hlavní stavební práce byly započaty  
v 80. letech 19. století a završily se zhruba v před-
večer I. světové války. Projekčně tento stavitelský 
počin v průběhu daných dekád zajišťovalo hned 
několik architektů a projektantů. Byla mezi nimi 
jména zvučnější a třeba spjatá přímo s vídeňským 
centrem, tak osoby lokální, svázané s  městem 
Šternberkem. 

Fundament nového hradního projektu měl 
podle literatury navrhnout Karl Gandolf Kayser 

(1837-1895). V 90. letech 19. století se pak vedení 
stavby ujímá Gustav von Neumann (1859-1928). 
„Von“ proto, že jeho otec František, taktéž ar-
chitekt, dosáhl 1881 na rytířský šlechtický titul. 
Von Neumann je podepsán pod plány, jež vtiskly 
podobu jižnímu průčelí paláce, především v re-
gionu kaple.

Při pohledu na hrad od jihu se kaple v rámci 
historizující transformace zvýraznila převýše-
ným lichoběžníkovým štítem opatřeným dvojicí 
střílnových okének s  kamenným ostěním. Jižní 
fasáda kaple aktivuje pozornost diváka nejen 
onou výškou, ale také svou povrchovou úpravou 
a vyčnívajícím arkýřem. Venkovní zdivo je zde 
totiž v kontrastu ke zbytku jižního pláště paláce 
neomítlé, obložené břidlicí. Trošku jiná situace 
panuje u dotčeného trojstranného arkýře a jeho 
mohutného kamenného podstavce na půdo-
rysu lichoběžníku. Líc postamentu je vybaven 
pískovcovým obložením a z  pískovce se utvořil 
rovněž novogotický arkýř s  okenním ostěním  
a kružbovím časově poplatným době knížete 
Jana II. z  Liechtensteina. Z  vysokého hřebene 
střechy kaple tehdy též vyrostl štíhlý oplechova-
ný sanktusník, dále umocňující gotickou a pseu-
dogotickou vertikalitu výsostné sakrální partie 
hradu. 

Na jihu palácové budovy mezi kapli a pokoje 
v patrech bylo v těch časech vklíněno úzké vře-
tenové schodiště představující těsnou točitou 
komunikační spojnici mezi přízemím a hradní 
půdou. V rovině přízemního podlaží paláce do-
šlo na jihu k osazení oken mřížemi podle návrhu 
šternberského stavitele Josefa Kricka. Krick je 
také za realizovanými plány na kupříkladu osob-
ní a jídelní výtah a na prosklenou přepážku mezi 
sály rytířským a vizitkovým.

Závěrem uveďme několik dalších střípků  
z výstavby, aby historizující mozaika sestavená 
na hradě Šternberku kolem roku 1900 nabyla os-
třejšího a úplnějšího obrysu.

Na horním nádvoří při jeho jižní hraně vy-
rašila chodbová a schodišťová přístavba. Obě se 
od sebe liší výchozím slohem, na který vlastním 
tvaroslovím navazují. Chodbová partie, v  pří-
zemí otevřená třemi arkádami na hranolových 
pilířích do nádvoří, je novorenesančního charak-
teru, kdežto hlavní schodiště, jímž návštěvníci 
vstupují do nitra paláce, se vyznačuje mluvou 
pseudogotickou.

Na opačné straně nádvoří byla vyzdvižena 
terasa obemykající bergfrit. Terasa čelí prostoru 
horního nádvoří obložením z lomového kamene 
a je nahoře korunována předsazeným kamen-
ným kvádříkovým zábradlím, neseným krakorci.

U terasy vznikl na úrovni druhého poschodí 
paláce vyhlídkový pokoj s průhledem do nádvoří 
velkoryse pojatým pseudorenesančním sdru-
ženým oknem a na sever s výhledem do parku, 

což z  něj činí jedinečně posazený historizující 
prvek v mantinelech hlavního objektu hradního 
areálu.

Nedaleko od něj vystupuje ze severní pa-
lácové  hmoty válcová věžice přináležející svým 
vznikem opět do éry Jana II., zakončená kuželo-
vou střechou s plechovou krytinou, uvnitř vypl-
něná širším šnekovým pískovcovým schodištěm 
propojujícím Janovu liechtensteinskou kuchyni 
s půdou hradního paláce.

Další komunikační vertikála, tentokrát ve 
formě schodiště dřevěného, byla vybudována 
v útrobách paláce v roce 1913, běžným návštěv-
níkům nepřístupná, ovšem pracovníky hradu vy-
užívaná zhusta.

Pokud setrváme u interiérů hradu, není 
irelevantní v  daném kontextu poznamenat, že 
za knížete Jana II. z Liechtensteina proběhla ve 
druhém poschodí výměna jedněch fabionových 
stropů a oprava druhých.

V oněch dobách po hradě byly taktéž opra-
vovány a nahrazovány podle starých vzorů 
kamenné portály. Věrnost starým předlohám 
u těchto pískovcových článků však citelně zne-
snadňuje rozlišení mezi renesančními originály 
a historizujícím ostěním. 

V  tomto okamžiku jsme dospěli na konec 
našeho miniseriálu o architektuře hradu Štern-
berku, během něhož jsme poznali situaci štern-
berské hradní památky v  gotickém středověku, 
renesančním raném novověku a uzavíráme ho 
zde za historizmu, uplatňujícího se tady dokonce 
téměř až na prahu Velké války.

(David Štencl, průvodce
na Státním hradě Šternberk)

Hrad Šternberk- architektonický vývoj
Díl III.: hrad za Jana II. z Liechtensteina

NOVORENESANČNÍ CHODBOVÁ 
PŘÍSTAVBA Z KONCE 19. STOLETÍ

TERASA S VYHLÍDKOVÝM POKOJEM 
POSLEDNÍCH LIECHTENSTEINŮ

ARKÝŘ KAPLE 
SE SOKLEM 

OBLOŽENÝM 
VÁPENCEM

V
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o ještě najdeme na Svatém Kopeč-
ku? Je tu základní škola i škola pro 
hluchoněmé, poštovní úřad, samo-

obslužný obchod, dobré restaurace i cukrár-
ny, parkoviště. V roce 2009 vznikl na Svatém 
Kopečku také menší pivovar, jenž našel v  roce 
2012 i komerční využití, takže za horkých 
dnů mohou návštěvníci otestovat též kvalitu  
a chuť zdejšího pivního moku. Nedaleko ba-
ziliky  se od roku 2002 nachází Hospic na 
Svatém Kopečku (Sadové náměstí 24). Toto 
odlehčovací pobytové zařízení s  kapacitou 
zhruba 30 lůžek poskytuje paliativní péči 
osobám se sníženou soběstačností, pohybli-
vostí nebo chronickým onemocněním. Peču-
jící řádové sestry, to jsou snad andělé mezi 
lidmi! Je tu však zaměstnána i řada jiných 
profesí,  ale také  dobrovolníci a studenti ně-
kterých olomouckých škol na praxi.  

Klenotem této části Olomouce je nádher-
ná barokní bazilika Navštívení Panny Marie 
na Návrší Jana Pavla II. Smělá monumentál-
ní stavba se tyčí na kopci v  rovinaté krajině 
jako její zdaleka viditelná  dominanta.  Z ná-
vrší od baziliky se otevírá široký výhled na 
Olomouc, Drahanskou vrchovinu, Hostýnské 
vrchy, Chřiby a Bílé Karpaty. Od roku 1975 na-
bízí vyhlídku do kraje i ocelová, 32 metrů nad 
úrovní okolního terénu vystupující tříboká 
věž, navržená architektem Janem Navrátilem 
a vybudovaná svépomocí v  letech 1972-74. 
V  roce 2015 byla vyhlídková věž od základu 
zrestaurována. Na horní plošinu ve výšce 27 
metrů vystoupáme po 128 schodech. Z ní 

můžeme za jasného počasí dohlédnout až na 
Praděd v Jeseníkách. V zimě bývá vyhlídková 
věž uzavřená.

  V letech 1946-64 vedla územím Samo-
tišek, Droždína a Bukovan, obcí pod Svatým 
Kopečkem, trať tzv. Svatokopeckého okruhu, 
na níž se konaly  rychlostní motocyklové zá-
vody, po roce již s mezinárodní účastí. Nejvý-
razněji se zapsaly do historie Samotišek.

 Chrám vznikl na místě původní malé 
kaple vybudované v  17. století (1629 - 1633) 
zámožným olomouckým obchodníkem s  ví-
nem Janem Andrýskem (1595 - 1673), na 
základě jeho zbožného slibu. Kaple byla za-
svěcena Panně Marii. V letech 1669-1679 zde 
byl na místě švédskými vojsky zničené kaple 
vybudován chrám podle projektu vlašského 
architekta Pietra Giovanniho Tencally. Vy-
svěcen byl 1. 10. 1679. Věhlas místa rychle 
stoupal. Světice Panna Marie byla četnými 
poutníky časem uctívána jako Královna Mo-
ravy. Kolem roku 1770 jich sem přicházelo 
120-130 tisíc ročně. Ve  2. fázi (1719-21) byl 
chrám dobudován podle projektu Domeni-
ca Martinelliho. Byla připojena boční křídla  
a kaple Panny Marie. Historická poutní alej  
vedoucí  od Klášterního Hradiska byla dopl-
něna kaplemi a sochami. Již v roce 1785 se 
stal  Svatý Kopeček farností pro několik blíz-
kých obcí: Samotišky, Droždín, Radíkov, Lošov 
a Posluchov. V živé paměti nejstarších občanů 
z místa i okolí ještě zůstala noc 6. 5. 1945, kdy 
byla bombardováním hrubě poškozena jižní 
věž a střecha chrámu, včetně proražení kopu-

le a poškození štukové výzdoby. Později byly 
restaurovány rovněž fresky, malby, štuková 
výzdoba a zlacení v interiéru chrámu a  Svaté 
schody. Bazilika spolu s bočními křídly a dal-
šími objekty kláštera vytvářejí spolu s čtyřřa-
dou alejí zdaleka viditelný kříž v krajině.

V  roce 1995 byl poutní kostel povýšen 
papežem Janem Pavlem II. (při jeho tehdejší 
návštěvě) na baziliku minor. Nyní je bazilika 
ve správě a vlastnictví pražských premons-
trátů (Královská kanonie premonstrátů na 
Strahově). Realizovaná nedávná generální re-
konstrukce, financovaná z prostředků EU, za-
hrnula veškeré stavební a restaurátorské prá-
ce baziliky Svatý Kopeček, historický mobiliář  
i muzeum Matice svatokopecké. V další etapě 
současných restaurátorských prací se dočkají 
zkrášlení kaple a sochy v aleji.      

Svatokopecké muzeum nabízí v  přízem-
ních prostorách i v  patře restaurované cen-
né historické artefakty. Opomenuta není ani 
poutnická tradice Svatého Kopečku. V  mu-
zeu  se orientujeme díky rozmístěným info-
kioskům. Vlastníci „chytrých“ telefonů a ta-
bletů se tu jako návštěvníci mohou „setkat“  
i s průvodcem Janem Andrýskem, jenž stál ve 
30. letech 17. století u počátků historie tohoto 
místa. V roce 2018 byl areál prohlášen národ-
ní kulturní památkou. Návštěvou Svatého Ko-
pečku jistě nebudeme zklamáni v kterémkoli 
ročním období.  V krásném prostředí zde mů-
žeme se svými blízkými prožít nezapomenu-
telný den! 		

				    (vhl)

Druhá část: Vydejme se na Svatý Kopeček

C

FOTO: ZDENĚK KRÁČMAR
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FLORBALISTÉ
JAN VEČERKA

DEN VÍTĚZSTVÍ
DAVID SEDLÁK, DS FOTO

OCENĚNÍ UČITELÉ
DAVID SEDLÁK, DS FOTO

K ČLÁNKU NA STRANĚ 5 

K ČLÁNKU NA STRANĚ 3
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VÍTÁNÍ
PRÁZDNIN

V NEDĚLI 19. ČERVNA 2022 OD 13:00
MŮŽETE SE TĚŠIT NA VELKOU ZÁBAVU

A MY SE BUDEME TĚŠIT NA VÁS

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA

Program:
● Soutěže a hry pro děti s odměnou, tombola
● DJ Honza
● Městská policie Šternberk a Hasiči Tři Dvory (možná i hasičská pěna)
● Baletní představení dětí (ZUŠ Martina Brázdilová)
● Představení Mažoretky Bohunky Bohuňovice
● Skákací hrad, trampolína, kolotoč, koně Řídeč
● Malování na obličej, tetování
● Občerstvení zajištěno

Sponzoři akce:

Účastníci akce:

Město Šternberk, Městská policie Šternberk, Hasiči Tři Dvory, Excalibur Army, Josef Meizner, Václav Meizner, Karel
Procházka, Miroslav Večerka, Petra Ševčíková, Petr Blažo, Monika Žerníčková, Michaela Maršálková, Diana Dubinchak,

Klaudie Macháčková, DJ Honza, koně Řídeč

Partnerem akce je město Šternberk


